

Vesszen Trianon!

Ára 12 fillér.

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

SZERKESZTŐSÉG-KIADÓRIVATAL
FERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90, ÉJJEL 10-TŐL 23-48.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK
EGESZ ÉVRE 36 PENGŐ, FÉL-
ÉVRE 18 PENGŐ, HAVONTA 3 P.

(TRIANON 19.) 1938 JÚLIUS 19. KEDD

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLII. ÉVFOLYAM, 160. SZÁM

A magyar-olasz barátság szilárdításáról

beszélt Rómában Mussolini és Imrédy miniszterelnök

Olaszország népe az egész útvonalon nagy lelkesedéssel ünnepelte a magyar államférfiakat - Vitéz Imrédy Béla miniszterelnök és Kánya Kálmán külügyminiszter olasz kitüntetései

Hétfőn délután megkezdődött Mussolini és vitéz Imrédy Béla tanácskozása

Budapest, július 18. Vitéz Imrédy Béla miniszterelnök és Kánya Kálmán és kíséretük vasárnap reggel a menetrendszerű triezsi gyorssal indult el Rómába. A pályaudvaron a kormány tagjai és a politikai előkelőségek búcsúztatták a miniszterelnököt és kíséretét. A vonat 7 óra 22 perckor robbogott ki a Déli pályaudvar üvegesarnokja alól.

Vitéz Imrédy Béla miniszterelnök Nagykanizsa előtt fogadta a sajtó képviselőit termeskocsijában és a következő nyilatkozatot tette:

A miniszterelnök nyilatkozata

Különös örömmel szolgál, hogy alig két hónappal a magyar királyi kormány vezetésének átvétele után, máris alkalom nyílik arra, hogy baráti látogatást tehessen az olasz kormány elnökénél.

Nemcsak az én meggyőződésem az, hogy a római-berlini tengely, amelynek őszinte barátságát élvezzük, ma fokozott mértékben játszik fontos szerepet a béke fenntartásában.

Kotoriból jelentik: A magyar-jugoszláv határállomáson, Kotoriban, Bakach-Besseney György belgrádi magyar követ szállott fel a magyar államférfiak vonatára, hogy Imrédy Béla miniszterelnöknek és Kánya Kálmán külügyminiszternek jelentést tegyen. A követ az egész jugoszláv útszakaszon a magyar államférfiak vonatán utazik.

Az olasz határon

Postumia, július 18. Imrédy miniszterelnök a magyar határ elhagyása után, az étkezőkocsiban megbeszélést folytatott Kánya Kálmán külügyminiszterrel, majd a külügy-

miniszter beszélt hosszabban Venci gróf olasz követtel.

A postumiai állomáson ünnepélyesen fogadták a magyar miniszterelnöknek vonatát. A pályaudvarra díszszázad vonult ki és az olasz kormány nevében Farace Ruggero örgróf, követségi attasé üdvözölte a magyar államférfiakat. Itt szállott a vonatra Villani Frigyes báró quirináli magyar követ is. Imrédy Bélának Ciano gróf külügyminiszter megbízásából két hatalmas virágkoszt nyújtották át. A virágdíszbe öltözött pályaudvaron

Ünnepélyes fogadtatás a római pályaudvaron

Róma, július 18. Imrédy Béla miniszterelnök és Kánya Kálmán külügyminiszter, akik kíséretükkel vasárnap reggel ünnepélyes búcsúztatás után a menetrendszerű gyorssal Budapestre utaztak. Hétfő reggel 8 óra 55 perckor megérkeztek Rómába, ahol Mussolini olasz miniszterelnök és gróf Ciano külügyminiszter fogadta őket a kormány tagjainak és a fasiszta párt előkelőségeinek élén.

A római pályaudvar és környéke már a korai reggeli órákban ünnepi díszbe öltözött. Mindenütt magyar és olasz zászlók lobogtak a környező házak ablakaiból pedig hatalmas biborszönyegek függtek alá. A pályaudvar üvegtetejéről is hatalmas trikolórok lobogtak. A vágányokat befedték és a padlózatot biborszönyeg borította.

Az előkelőségek az udvari váróteremben gyülekeztek. Megjelentek a magyar követség tagjai galánthai Nagy László ügyvivő vezetésével. A szentszék magyar követsége részéről ott voltak Thierry Heribert követségi titkár ügyvivő és Lutter Fe-

összegyűlt hatalmas közönség lelkesen megjelenezte a miniszterelnök induló különvonatát.

Trieszt, július 18. Postumiától Imrédy Béla miniszterelnök, Kánya Kálmán külügyminiszter és kíséretük külön vonaton utazott. A triezsi pályaudvarra háromnegyed 9 órakor futott be a miniszterelnök vonata, ahol hatalmas tömeg várta. A különvonatra itt szállott fel báró Miske-Gerstenberger Jenő, triezsi főkonzul. A vonat 10 óra előtt 10 perccel indult el az olasz főváros felé.

renc pápai protonotárius.

Félkilenc előtt öt perccel felcsendültek a Giovinezza hangjai: megérkezett Mussolini a fascista milícia fehér tábornagyi egyenruhájában, Ciano gróf külügyminiszter társaságában. Egymásután érkeztek meg az olasz politikai élet előkelőségei. A perronon felsorakozott a tisztiküldöttség.

Felzeng a Himnusz

Nyolc óra 55 perckor a Himnusz hangjai mellett futott be a magyar kormányférfiak különvonata. Elsőnek Imrédy Béla miniszterelnök, utána felesége, majd Kánya Kálmán külügyminiszter, báró Villani Frigyes quirináli magyar követ, utána a kíséret többi tagjai szállottak le a vonatról.

Imrédy miniszterelnök a Duce társaságában ellépett a díszkülönítmények arcvonala előtt. A kijáratnál a magyar cserkészcsapat állt sorfalat. A magyar fiúk „Huj, huj, hajrá” kiáltással köszöntötték a magyar miniszterelnököt.

A magyar államférfiak Ciano külügyminiszter kíséretében haladtak

a Villa Madamában levő szálláscukra.

A királlyiroknál és a Névtelen Katona sírjánál

Imrédy Béla miniszterelnök és Kánya Kálmán külügyminiszter a Quirinában beírták a nevüket az olasz király vendégkönyvébe, majd a Pantheonban levő királlyirokhoz hajtottak. Itt megkoszorúzták II. Viktor Emánuel, a „haza atyja” sírját, majd Umberto király sírjánál ismétlődött meg a kegyeletes aktus.

A miniszterelnök és a külügyminiszter ezután a Névtelen Katona sírját koszorúzták meg a Piazza Veneziaán. A magyar kormányférfiak utat mindenütt az olasz nép lelkes eljenzése kísérte.

Hétfőn délután fél 2 órakor báró Villani Lajos quirináli magyar követ és felesége szükkörű villásreggelit adott Imrédy miniszterelnök és felesége, valamint Kánya külügyminiszter tiszteletére.

Róma, július 18. Mackensen római német nagykövet és Conde a nemzeti Spanyolország római nagykövete délután meglátogatta vitéz Imrédy Béla miniszterelnököt és Kánya Kálmán külügyminisztert. Mackensen német nagykövet meglátogatta Csáky István rendkívüli követ és meghatalmazott minisztert, akihez még budapesti követ korábban régi baráti szálak fűzték.

Róma, július 18. Vitéz Imrédy Béla miniszterelnök felesége Donna Elena Casparelli társaságában megtekintette a régebbi és egy újabb anya és csecsemővédelmi intézetet. A miniszterelnök felesége nagy érdeklődéssel nézte végig az intézmény tökéletes felszerelését és csodálattal emlékezett meg az olasz anya- és csecsemővédelem fejlettségéről.

A Duce és Imrédy Béla tanácskozása

Róma, július 18. Cortini külügyminisztériumi szertartásfőnök délután háromnegyed 6 órakor megjelent Villa Madameban, akj elkísérte Imrédy Béla miniszterelnököt, Kánya Kálmán külügyminisztert Mussolinihez. A Duce és a magyar ál-

lamfériak tanácskozása délután 6 órakor kezdődött meg. Róma, július 18. Mussolini miniszterelnök igen szívélyes és meleghangú megbeszélést folytatott délután 6 órakor Imrédy Béla miniszterelnökkel és Kánya Kálmán külügyminiszterrel.

Díszlakoma a magyar államférfiak tiszteletére

Róma, július 18. Az olasz fővárosban tartózkodó magyar miniszterelnök és külügyminiszter tiszteletére rendezett ünnepségek legkiemelkedőbb eseménye volt a fényes díszlakoma, amelyet Mussolini miniszterelnök adott hétfőn este 9 órakor a Venezia palota termében. A vendégek a Venezia palota renaissance díszlépcsőjén mentek fel a felső terembe és Mussolini miniszterelnök, aki a fasizta milícia nyári díszegyenruháját öltötte fel, Ciano gróf külügyminiszter és Ciano grófné, Mussolini Edda társaságában a palota vörös szalonjában fogadta a vendégeket.

Pontosan 9 órakor érkeztek meg vitéz Imrédy Béla miniszterelnök és felesége, továbbá Kánya Kálmán külügyminiszter a kíséret tagjaival. Mussolini miniszterelnök a szalon ajtajáig elébe ment az érkezőknek s igen melegen üdvözölte a magyar vendégeket. Kézcsókkal köszöntötte a gyönyörű vörös selyem estélyi ruhát viselő Imrédy Bélánét. A Duce a vacsora kezdetéig a vörös szalon egyik sarkába visszavonulva élénk beszélgetésbe merült előbb Imrédy miniszterelnökkel, majd később Csáky gróf rendkívüli követ és meghatalmazott miniszterrel, a külügyminisztérium kabinetfőnökével. Kánya Kálmán hosszasan beszélgetett Ciano gróffal és feleségével.

Néhány perccel 9 óra után díszruhás főlakáj jelezte a vacsora kezdetét. A meghívottak, mintegy

150-en két hosszú asztal körül helyezkedtek el. Az egyik asztal főhelyén Mussolini miniszterelnök ült, jobbán Imrédy Bélánéval, balján báró Villani Frigyesnével, míg velük szemben Ciano grófné, Mussolini Edda és Imrédy Béla miniszterelnök foglaltak helyet. A másik asztal főhelyén Ciano gróf külügyminiszter, vele szemben Kánya külügyminiszter foglalt helyet, akinek balján Federzeninak, a szenátus elnökének felesége ült. A virágokkal pazarul felszított asztalok körül az ország közeletének színe-java foglalt helyet. Imrédy Béláné vacsora közben élénk társalgást folytatott Mussolinivel és a jobbán ülő Starace fasiztapárt titkárával. Jelen volt az olasz kormány valamennyi tagja, kiknek nagyrésze a fasiztapárt fehér nyári díszegyenruháját viselte. Megjelentek a külügyminisztérium vezetőtisztviselői.

Az előkelőségek sorában kitűnt Graziani tábornok, a Harrari hős ismert alakja, a szenátus és az akadémia elnöke, Da Vinci gróf budapesti olasz követ feleségével, Arlotto Mario volt budapesti olasz követ és ott volt a meghívottak között Romanelli ezredes, a magyarok nagylelkű barátja is. A vacsora ünnepélyes pillanata volt az, amikor Mussolini miniszterelnök a pezsgő felszolgálásakor felemelkedett helyéről, hogy elmondja a magyar-olasz barátságot élető pohárköszöntőt.

Mussolini pohárköszöntője

— Öszinte örömmel üdvözöljük Nagyméltóságodat ma Rómában, ünneplő lelkekkel köszöntjük a nemes magyar nemzet Musstris képviselőit, megújítva azt az örömteljes fogadtatást, amelyben két évvel ezelőtt Magyarország főméltóságú Kormányzóját részesítettük és amelynek kedves emléke még élénkben él belkünkben. Olaszország és Magyarország barátsága a szokásos szertartásos formákon felül kapcsolatok

valamennyi számos és bonyolult megnyilvánulásában biztos és mély viszonzásra talál a két nép lelkében és akaratában. Az eseményekben olyan gazdag, immár tízéves időszakban, amióta ez a barátság megszületett s megerősödött, kapcsolataink természetesen egyre bizalomteljesebbekké és szívélyesebbekké váltak. A nemzeti élet különböző körülményeiben a két kormány és a két nép minden alkalommal határozott bizonyítékát adta annak a kölcsönös és barátságos megértésnek, amely spontán és szilárdan állt egymás mellett.

Az olasz-magyar baráti kapcsolatok alapja többrendbeli alapvető politikai és gazdasági érdek, valamint a

Vitéz Imrédy Béla válasza

Vitéz Imrédy Béla miniszterelnök Mussolini pohárköszöntőjére a következő olasz nyelvű beszédben válaszolt:

— Hálásan köszönöm Nagyméltóságod meleghangú, megtisztelő szavait, amely-

béke és igazság magasrendű eszmé-nye felé való törekvés,

A törekvések és érdekeknek ebben a közösségében találja magyarázatát a két ország kapcsolatainak folytonossága, és azoknak fejlődése a más államokkal való kapcsolatok tágabb keretében is. Olaszország és Magyarország különösképpen a Dunamedencében, amely természetes okok miatt közrefennéj érinti őket, ért egyet olyan együttműködési politikával, amely nem ért és még kevésbé mások ellen irányul, hanem nyitott mindazoknak számára, akik mint a mai rend és újjáépítés célját tartjuk magunk elé. Ebben a politikában az általános érdekek szem előtt tartásával ékesen működik közre a Róma—berlini tengelyt irányító mélyen realiztikus elgondolás és békeakarat, valamint a Jugoszláviával való lojális egyetértésünk.

Emelem poharamat a nemes magyar nemzet boldogulására és felvirágzására

s a Kormányzó úr főméltósága egészségére, valamint Nagyméltóságodnak és hájas hitvesének személyes boldogulására.

ket hozzáam és rajtam keresztül az egész magyar nemzethez intéznél szíves volt. Ezek a szívélyes szavak és az a meleg fogadtatás, amelyben az olasz határ átlépte óta szerencsénk volt részesülni, öszinte hálával és megelégedéssel tölle-

nek el, mert azokban újabb tanubizonyosságát látjuk azoknak az egyre mélyülő baráti érzelmeknek, amelyek a két nemzetet egymáshoz fűzik és amelyek

nehéz és válságos időkben kölcsönösen kiállták a tűzpróbát.

Felelegetes hangulatoznom, hogy milyen nagy örömmel léptem a fasizta olasz Itália földjére, amely Nagyméltóságod immár 16 éven át tartó bölcs vezetése és irányítása mellett, nehéz viszonyok között a hatalom és dicsőség egy magasabb polcra emelkedett. Ez a tény mindenképpen meg kell, hogy ragadjon, különösen minket magyarokat, akik szintén csodálattal adózunk Nagyméltóságod teremő Géniuszának. Nagyméltóságod hangulatozni volt szíves, hogy Olaszország és Magyarország közötti baráti kapcsolatok alapján a béke és igazság magasabbrendű ideáljára való törekvés jellemzi.

Ennek a hékének és igazságának célját szolgálja a mi jelenlegi római útunk

és Nagyméltóságoddal folytatott megbeszéléseink is, amelyek éppen azért, mert békés célúak, és igazságot kereső, senki ellen nem irányulnak, hanem ellenkezőleg

a szomszéd államokkal való baráti kapcsolatok kifejlődésének lehetőségét célozzák,

amelyet hasonló békülékeny szellem hat át. Az Olaszországgal régi idők óta egybefűződő szoros kapcsolataink, valamint az a tradicionális és őszinte baráti és politikai, gazdasági és kulturális téren amely fennáll Magyarország és szomszédunkká vált német birodalom között, szóval

a Róma—berlini tengelyhez való baráti viszonyaink azzal a reménnyel töltöttek el, hogy a tartós és igazságos béke megteremtésére irányuló közös törekvésünk meg fogja hozni gyümölcsét

és Kontinensünk békés fejlődését szilárdabb alapokra fogja hozni. Ettől a meggyőződéstől vezérelve emelem poharam a baráti olasz nemzet jólétére, ökirályi és császári felsége és családja egészségére, valamint Nagyméltóságod személyes boldogulására.

Mindazok, akik már többször hallották beszélni a Ducet, azt állítják, hogy ritkán beszélt ilyen meleg és közvetlen hangon. Amikor a Kormányzó és a miniszterelnök, valamint a magyar nemzet boldogulására emelte poharát, az olasz és magyar vendégek felállva

Érdekes kuriai ítélet:

Tisztességtelen versenyt követ el, aki kamatmentes kölcsönt ad vevőinek

Érdekes ítéletet hozott a kúria egy tisztességtelen verseny-perben. Az egyik budapesti szikvizgyáros megtudta, hogy egy másik nagy cég, az Artesia RT. ügynökei sorrajárják vevőit és rendelőit azzal, hogy vásároljanak náluk, ez esetben kamatmentes kölcsönt kapnak. Azonkívül az így elhódított vevőknek önköltségi áron és azon alul is adtak el szódavizet.

A kúria az alsóbb bíróságok ítélete után kötelezte az Artesia-t, hogy a panasz tárgyává tett cselekményt hagyja abba. Az ítélet indoklása szerint a kamatmentes kölcsön nyújtásával az Artesia tulajdonképpen ajándékot adott vevőinek — a kamat erejéig. Ez pedig tisztességtelen verseny.

A szikviznek áron alul való árúsításától is eltiltotta a Kúria. A versenytársaknál olcsóbban való árúsítás nem tilos ugyan, de azzá válik, ha olyan áron történik, amely az önköltségi árat nem haladja meg, vagy annak alatta marad. Az ilyen

Pigniczky István

A szegedi hírneves Brauswetter órásnak tanítványa s 12 évig elsőrendű szakmunkása volt.



CSAPO-UTCA 12. SZAM.

hallgatták szavait. Időközben a zenekar a magyar Himnuszot játszotta. Felejthetetlen hangulat ismétlődött meg a magyar miniszterelnök pohárköszöntője során is. Imrédy Béla kifogástalan olasz kiejtéssel elmondott pohárköszöntője végén az olasz király és császárra, valamint a Ducera és az olasz nemzet boldogulására emelte poharát. Ezeket a szavakat is állva hallgatta végig az előkelő társaság, majd pedig a zenekar az olasz királyi Himnuszot és a Giovinezzát játszotta.

Nemsokára ezután asztalbontás következett. A Duce a terem közepén Imrédy Béla miniszterelnökkel élénk társalgást folytatott, míg Ciano gróf külügyminiszterrel Kánya Kálmán külügyminiszter folytatott szívélyes eszmecserét.

A Duce és Imrédy miniszterelnök több, mint egy óra hosszat beszélgetett vacsora után, akiket szemmelláthatólag a legnagyobb szívélyesség és barátság hatott át. Éjfél után egy óra felé hagyta el az utolsó gépkocsi a Venezia-palotát, amelynek ma esti vendégei felejthetetlen ünnepi emlékeivel távoztak.

A magyar államférfiak olasz kitüntetése

Róma, július 18. Az olasz király és császár vitéz Imrédy Béla miniszterelnöknek a Szent Mór- és Lázár-rend nagykeresztjét, Csáky István rendkívüli követ és meghatalmazott miniszternek az olasz koronarend nagykeresztjét, Kuhl Lajos követségi tanácsosnak a Szent Mór- és Lázár-rend középkeresztjét, Ujpestery Elemérnek, a miniszterelnök titkáranak pedig az olasz koronarend lovagkeresztjét adományozta. Kánya Kálmán külügyminiszter, Szentistványi Béla miniszteri tanácsos és Zilahy Sebess Jenő, a külügyminiszter titkára már előbb megkapta a neki adományozható legmagasabb kitüntetést.

VIGSZINHAZ

Debrecenben ma először!
A vidámság, az izgalom, a szerelem filmje:

Veronika

Főszereplők:

GRETI THEIMER,
Hans Moser, Theo Lingen.

Robbanásig feszült a helyzet a német-cseh politikában

Csehszlovákia tagadja, Németország ismétellen megerősíti, hogy a csehek németellenes csapatösszevonásokat végeztek a határon - Lord Rothermere érdekes cikke az összetakolt cseh államról

Prága, július 18. Világszerte izgalmat keltezt az a hír, amely szerint Csehszlovákiában a német határ közelében ismét csapatmozdulatok folynak. Az erről szóló híreket a csehszlovák távirati iroda szombaton megcáfolta és vasárnap a csehszlovák távirati irodát ismét felhatalmazták, hogy újból cáfolja meg a csapatmozdulatokról szóló híreket. A cáfolat szerint a köztársaság egyetlen pontján sem történtek rendkívüli csapatmozdulatok, s így nem zavarhatták meg az aratás munkáját, mint ezt a híresztelések állították.

Mi az „abnormális” csapatmozdulat

Berlin, július 18. A ma esti lapok is foglalkoznak a cseh-német határon végrehajtott katonai intézkedések cáfolatával. A Berliner Börsenzeitung ezeket írja:

A cseh csapatmozdulatokról szóló jelentések kifogástalan megállapításokon alapulnak. Ezeket a tényeket letagadni annyi, mint félrevezetni a közvéleményt. A Berliner Lokalanzeiger írja: Amikor cseh részről elismerik, hogy történtek csapatmozdulatok, egyidejűleg azonban kijelentik, hogy nincs szó „abnormális” csapatmozdulatokról, akkor már igazán felfogás dolga, hogy mit kell normális és nem normális csapatmozdulatok alatt érteni.

Nyugtalanság Németországban

Németországban igen nagy nyugtalanságot keltezt a csehszlovákiai csapatmozdulatokról szóló hírek. A Telor iroda berlini jelentése szerint a német fővárosban mindeki arról beszél, hogy a csehszlovákiai csapatmozdulatokat nem szüntették meg. A német sajtó felháborodva és ingerülten ír az eseményekről, de vasárnap este némi megnyugvást keltett egy hitelesnek látszó jelentés, hogy a prágai kormány visszarendelte a csapatokat. Megállapították szombat este, hogy ha még nem is vonták vissza teljes mértékben a katonai intézkedéseket, a rendelkezések egy részét hatálytalanították.

A cseh visszavonulást összefüggésbe hozzák az angol sajtó éles támadásával és Pierre Cot volt francia légügyi miniszter háborús nyilatkozatával, amely józan megfontolásra készítette a cseh kormányt. Berlinben aggodalommal figyelik az illetékes tényezők a nyugateurópai fejleményeket, mert egyáltalában nem remélik, hogy a szudétanémet kérdés békésen fog megoldódni.

Berlinben mértékadó körökben nem osztják a nyugateurópai fővárosokban lábrakapott rózsás reménykedést és a pesszimizmust fokozta Krofta csehszlovák külügyminiszternek a párisi Petit Journalban megjelent nyilatkozata, amelyből azt következtetik, hogy Prágában nem nagyon igyekeznek a súlyos ellentéteket tisztázni. A német kormány rendíthetetlenül ragaszkodik Henlein karlsbadi követeléseinek feltétlen teljesítéséhez s nyilatkozta, hogy a Prágában támasztott ellentétek nem helytállóak s Prága kifogásait Berlin sem-

mi esetre sem ismeri el jogosultnak.

Németország felkészül mindenre

A berlini pesszimizmusra jellemző a „Völkischer Beobachter” cikke, amely a cseh csapatmozdulatokkal kapcsolatos hivatalos álláspontot közli. A cikk felszólítja a nyugati hatalmakat, hassanak közre a veszedelmes légkör eloszlása érdekében. A cikk, amelyet Alfred Rosenberg, Hitler meghítt tanácsadója írt, kijelenti: „mindenre fel kell készülni” s befejezésében megállapítja, hogy a világ összeesküdött a Németbirodalom ellen.

A német távirati iroda walden-burgi jelentése szombaton megállapítja, hogy élénk katonai mozdulatokat lehetett megfigyelni a cseh-német határon. Ágyú- és géppuskaállásokat észleltek, de vasárnapra a felállított őrszemeket visszavonták.

A cseh probléma vitája az angol alsóházban

London, július 18. Az alsóházban Wilson konzervatív képviselő ezeket kérdezte:

— Miután Anglia 1918-ban eredményesen támogatta a csehek és szlovákok önrendelkezési követelését, amely Csehszlovákia megerősítéséhez vezetett, ígérheti-e most a miniszterelnök, hogy Anglia nem támogatja sem erkölcsileg, sem másként a népszavazás útján való önrendelkezési jog iránti követelés megtagadását a szudétanémet képviselők és a cseh kormány közötti tárgyalások kudarcá esetén.

Chamberlain: Még folynak a megbeszélések az érdekelte felek között, ezért jelenleg inkább a megbeszélések sikeres befejezését szeretném remélni, mint a kudarcokat előre feltenni.

Dalton képviselő: Ha a cseh kormány észszerű és nagylelkű javaslatokat tenne a vitás kérdések elintézésére, biztosak lehetünk abban, hogy a kormány támogatni fogja a cseh kormányt az észszerűtlenül túlzó és a csehszlovák nemzet feldarabolását célzó követelésekkel szemben kifejtendő ellentállással.

Chamberlain: Az a megítéléstől függ, hogy ezek a követelések észszerűek-e, vagy észszerűtlenek.

Ifj. Henderson Arthur: Igaz-e az a német forrásból származó jelentés, amely szerint németellenes csapatmozdulatok folytak a hét végén a cseh-német határ mentén?

Chamberlain: A cseh kormánytól úgy értesült, hogy ezek a jelentések nem felelnek meg a valóságnak.

Ifj. Henderson megkérdezte a miniszterelnököt, hogy nyilatkozhat-e a miniszterelnök a francia miniszterelnökkel folytatott levélváltásról?

Chamberlain: A kérdéses levelek magánjelleűek voltak, és nem szándékszik őket közzétenni, kijelentheti azonban, hogy a levélváltás eredménye újból kimutatta azt a szoros egyetértést, amely a két kormány között minden oldalon fennáll. (Éljenzés minden oldalon.)

Ifj. Henderson Arthur kérdésére kijelentette Chamberlain, hogy az angol kormány mindaddig nem léptetheti teljes egészében hatálya az

angol-olasz egyezményt, míg nem tekinthetik elintézettnek a spanyol kérdést. Őszintén reméli, — mondotta a miniszterelnök — hogy az önkéntesek elszállítására vonatkozó terv elfogadása meggyorsítja ezt az elintézést.

Lord Rothermere a cseh kérdéskörrel

A Magyar Távirati Iroda jelentése szerint az angol sajtó egyelőre ítéletének fenntartásával közli a cseh mozgósításra vonatkozó német leleplezéseket és a cseh cáfolatokat. Lord Rothermere a Daily Mail-ben cikket írt, amelyben ismerteti a „Csehszlovákiának nevezett mesterseges állam összetakolásának” történetét. Megállapítja, hogy a békeszerződések alkotóinak valamennyi

baklörése között ez volt a legsúlyosabb és büntetése igen könnyen újabb európai háború lehet. Benesnek sikerült elérnie, — írja — hogy ennek a hulló-államnak a határait úgy vonták meg, hogy hozzácsatoltak két és félmillió tót, három és félmillió németet, háromnegyedmillió magyart, negyedmillió rutént és százezer lengyelt. Lord Rothermere végül kifejti, hogy a cseheknek a Szovjettel kötött szerződése a csehek sírját ásta meg. Ausztria bekebelezése után a Németbirodalom alkapsai kezdenek összecuszkodni Csehszlovákia felett.

A rémült prágai kormány erre reformokról kezd beszélni és kisebbbbségi javaslatokat emleget, ezzel azonban csak időt akar nyerni, hogy azalatt, amíg a tárgyalások tartanak, valami váratlan nemzetközi fordulattal megmeneküljön a megérdemelt büntetéstől. A cikk végül kijelenti, hogy ha szeptember végéig nem intézik el a cseh kérdést Németország melegegésére, senki se jósolhat a cseh függetlenségnek három hónapi életet. A csehek keservesen csalódnai fognak, ha azt remélik, hogy Anglia csak a kisujját is felemeli majd toldozott-foldozott országuk védelmére.

Fodor Rezsőt debreceni pénzügyigazgatónak nevezték ki

Budapestről jelentik: A Kormányzó a pénzügyminiszter előterjesztésére Fodor Rezső pénzügyi főtanácsost, a debreceni pénzügyigazgatóság ideiglenes vezetőjét a VI. fizetési osztályba való meghagyás mellett m. kir. pénzügyigazgatónak kinevezte.

Fodor Rezső pénzügyigazgatónak való kinevezése széles körben kelt

őszinte örömet. Mint a debreceni pénzügyigazgatóság ideiglenes vezetője, ismétellen beigazolta, hogy elsőrendű szakember, akiben megvan a kellő tudás és rátermettség, de nem hiányzik belőle a megértés és a szociális érzés. Fodor Rezső széles látókörű ember, aki pozícióját, őrhelyét nem rideg hivatalnak tekinti, hanem hivatásnak.

Mussolini üdvözlő távirata Franco tábornokhoz

Róma, július 18. Mussolini miniszterelnök a spanyol nemzeti forradalom két éves évfordulójára alkalmából Franco tábornokhoz táviratot intézett, amelyben szerenését kíván a nemzeti forradalom 3. évéhez, amelyet — mint mondja — a 3. évben a győzelem fog megszentelni. A fasiszta Olaszország büszke, — mondotta a Duce táviratában — hogy hozzájárult vérel és anyagi áldozattal a Spanyolországot és Európát szétromboló erők feletti győzelemhez. Végül hangoztatja a Duce, hogy a spanyol katonák vérével együtt az olasz vér elszakíthatatlan szálakkal fűzi össze a két népet.

Páris, július 18. A spanyol nemzeti felszabadító mozgalom megindulása most üli második évfordulóját. Az évforduló nem jelent ünnepet a harcokban, ahol a nemzeti csapatok tovább folytatják a győzelmes előnyomulást, amit mind a

két hadviselő fél táborából érkező egybehangzó jelentések állapítanak meg:

A területi frontszakaszon a nemzetiek több mint 35 kilométerrel haladtak előre, számos községet szálltak meg és — aminek szintén nagy jelentősége van — nagy kiterjedésű és rendkívül termékeny szántóföldeket sikerült birtokukba venniük. A nemzetiek arcvonalát most már Barrabas és Lucena del Cin között húzódik keleti irányba, tehát Sagunto felé, amelytől most mintegy 60 kilométer távolságban állnak a nemzeti csapatok. Az Argentosa folyónál a vörösök még egy elkeseredett ellentámadást próbáltak, ami azonban teljesen összeomlott és most a köztársaságikak rad futásban menekülnek.

Borotvával meggyilkolt egy leányt

Budapest, július 18. Vasárnap az esti órákban Kovács István ráckevei lakos Ráckeve községben Tamás Erzsébet 17 éves leány nyakát három borotvavágással átvágta. A leányt lakásától mintegy 30 méternyi távolságban holtan találták meg a járőrök. Kovács István a gyilkosság elkövetése után ismeretlen helyre szökött. Elfogatására a csendőrség széleskörű nyomozást indított.

HUNGARIA FILMSZÍNHÁZ

MA UTOLJÁRA

az

Eiféli keringő

BRIGETTE HORNEY és WILLY BIRGEL nagyszerű alakításával.

Előadások: d. u. 5, 7, 9 órakor!

Meghalt az oláh anyakirályné

Bukarest, július 18. Mária özvegy anyakirályné egészségi állapotában rosszabbodás állott be. A királyné egészségi állapotáról vasárnap este orvosi bullettint adtak ki, amely szerint májbetegsége súlyosbodott, olyannyira, hogy további gyomorvérzések állottak elő. A királyné a Dreza mellett Lahman-féle szanatóriumban állott gyógykezelés alatt s mint az orvosi jelentés mondja, állapota ott javult is, az utazás fáradsámal azonban azzal a következménnyel jártak, hogy útközben Csernovitzban gyomorvérzés lépett fel. Emiatt a királyné kénytelen volt fél napig Csernovitzban pihenni.

Vasárnap délelőtt a királyné megérkezett a Sinaja melletti Pelisor-kastélyba, ahová orvosspecialistákat hívtak. A szinajai pályaudvaron Károly király és Mihály trónörökös fogadta a nagybeteg hazaérkező özvegy királynét.

A királyi udvartartás közli, hogy az özvegy királynénak az orvosai feltétlen nyugalmat és pihenést írtak elő s ezért

harminc napig a királyné látogatókat nem fogadhat, audienciát nem tarthat és a királyi család összejövetelein sem vehet részt.

Bukarest, július 18. Mária anyakirályné ma délután 5.20 órakor budapesti időszámítás szerint a sinajai Pelisor-kastélyban meghalt.

Bukarest, július 18. Mária anyakirályné halálos ágyánál ott volt Károly király, Mihály trónörökös és Erzsébet hercegné, a kormány legtöbb tagja Christea patriarka vezetésével szintén Sinajában tartózkodott. Mária anyakirályné 1875-ben született mint Edinburghi hercegné. 1893-ban a hercegnét Ferdinánd Hohenzollern herceg jegyezte el, aki az első oláh király, az akkori oláh trónörökös unokafivére volt. Férje, Ferdinánd 1914-ben mint I. Ferdinánd lépett a trónra. I. Ferdinánd 1927 júniusában, 11 évvel ezelőtt halt meg. Ferdinánd házasságából 6 gyermek született, akik közül 5 még életben van. Legidősebb Károly, a mostani oláh király.

Az orkányszerű szélben leégett hét ház

Harminc család hajlék nélkül maradt

Győr, július 18. A mosoni Lickópuszta egyik házában hétfőn délelőtt tűz keletkezett, amely az orkányszerű szélben rohamosan áttért a szomszédos házakra is. Azonnal kivonultak a közeli Mecsér- és Novák-puszta tűzoltói, de a veszedelmes tűzvészrel szemben tehetetlenek bizonyultak. Kivonultak a tűzhöz a győri tűzoltók is, később

a magyaróvári és lebényi tűzoltók is megérkeztek s így együttes megfeszített munkával fél 4-re sikerült a tüzet eloltani. Hét lakóház teljesen elpusztult s néhány gazdasági épület is leégett. Harminc család maradt hajlék nélkül. A vizsgálat megindult a tűz keletkezésének kiderítésére.

Lobogódásban várja Páris az angol királyi párt

Páris, július 18. Hétfőn reggel Páris utcáin hatalmas falragaszok jelentek meg, amelyeken Provost de Launy, a párisi városi tanács elnöke, tehát a város főpolgármestere felhívja a lakosságot, hogy a házakat díszítse fel. A francia fővárosnak azáltal is, hogy gazdag zászlódszót ölt, meg kell mutatnia, hogy milyen érzelmekkel viseltetik a baráti Anglia uralkodója irányában.

Hétfőn reggel egyébként az egész francia sajtóban háttérbe szorul minden más kérdés a küszöbön álló királylátogatással kapcsolatos hírek mögött. A lapok a maguk részéről mindent elkövetnek, hogy a Párisba érkező angol uralkodópár iránt felkeltsék a francia nép minden rokonszenvét. Emellett a lapok hangoztatják, hogy a látogatásnak rendkívül politikai jelentősége is van.

London, július 18. Az angol uralkodópár felkészült a párisi útra. A Buckingham-palotában lázas munka folyik, hogy az utazás utolsó előkészületeit megtegyék. A királyi pár vasárnap érkezett vissza a windsori kastélyból a Buckingham-palotába, amelynek kapujában nagy tömeg verődött össze és lelkesen ünnepelte a felgyógyult királyt. Az urakodó egészsége teljesen helyreállt. A küszöbönálló párisi látogatás megérőltető fáradsámaival való tekintettel azonban egyelőre kímélni kell magát.

(MTI.) A Daily Express párisi levelezője valószínűnek tartja, hogy lord Halifax angol külügyminiszter párisi látogatása alkalmával ismét áttekintik az egész csehszlovák helyzetet. A megbeszéléseken részt vesz lord Halifax külügyminiszter, Sir Eric Phipps párisi angol nagykövet, Daladier francia miniszter-

elnök és Bonnet francia külügyminiszter.

Meglehet, hogy VI. György király látogatása során a díszlakomák egyikén fontos nyilatkozatban fogják leszögezni a francia és angol álláspontokat.

A párisi királylátogatás elbűstéjén az egész angol sajtó az angol-francia barátságot ünnepli. Valamennyi lap arra a megállapításra jut, hogy a két ország közötti barátság még sohasem volt olyan szilárd, mint most és a párisi látogatás, továbbá a látogatással kapcsolatos politikai megbeszélések a barátságot még szorosabbra fogják fogni.

A Sunday Times azt írja, hogy az angol-francia barátság szilárdsága mindenekelőtt abból a körülményből folyik, hogy Anglia gyakorlatilag megszűnt sziget lenni és Franciaországhoz való baráti kapcsolata alapjában véve viszonzott. Ez a szövetség azonban ugyanúgy, mint az angol felfegyverkezés sem, nem jelent hatalmi politikát, hanem szintén a béke eszköze.

A királylátogatástól azt várjuk, — írja szó szerint a lap —, hogy a két ország még az eddiginél is szorosabban együttműködik majd a béke létrehozásáért. Páris népének lelkes megnyilatkozása a békének fog szólni. Azonban az a béke, amely nem jelent egyebet, mint az utolsó háború győzelmének eredményét, egyben előkészítés a következő háborúra. Annak a békének, amely után a világ ma sóvárog, el kell szakadnia a mult győzelmétől és egyesüdjön azt a célt kell szolgálnia, hogy a jövőre nézve lehetőleg tegyen hasonló győzelmeket.

Milleker professzor előadása a rádióban a debreceni Nyári Egyetemről

Erdekes előadás hangzott el hétfőn a rádióban. Budapest I. műsorán dr. Milleker Rezső egyetemi tanár, a Nyári Egyetem igazgatója ismertette a debreceni Nyári Egyetemet. A XII. tanfolyam megnyitása előtti napokban különösen nagy jelentősége van ennek az előadásnak, mely kitűnő képet adott a Nyári Egyetemnek, ennek a kitűnő debreceni gyökerű intézménynek.

Milleker professzor előadásában ismertette azokat az elgondolásokat, amelyek a debreceni egyetem három professzorát a megalapítás alkalmával vezették. Külföldiek számaránya a debreceni szünidei tanfolyam a „dunai táj” problémáinak ismertető fóruma, s egyben a legbiztosabb magyar nyelv lehelhelye lett. Mindazok a külföldiek, akik politikamentes tájékoztatót akarnak nyerni a Duna-medence történetéről, vagy alaposabb magyar nyelvi tanulmányokat akarnak folytatni, Debrecenbe jönnek, hogy az itt hat európai nyelven folyó előadásokat hallgassák. A magyar hallgatóság igényeinek kielégítésére a

tudományos eredmények népszerűbb formában történő bemutatása szolgál.

Milleker professzor hangsúlyozta, hogy külön története van a „Nyári Egyetem” elnevezésnek, amelyet a nehézkes és külföldön általánossá vált „szünidei tanfolyam” helyett alkalmaztak az alapítók. A kifejezés azóta világ-karriert futott be s ma már idegen nyelvre is lefordítják. Magyarországon pedig mindenütt átvették.

Erdekes képet adott Milleker professzor a Nyári Egyetemen résztvevő egyes nemzetekről s felsorolta mindazokat a népeket, amelyek fiait a multban ellátogattak Debrecenbe. Végül megemlékezett arról a munkaközösségről, mely immár tizenegy év óta áll a nyári egyetemi gondolat szolgálatában.

Az előadást az egész országban nagy érdeklődés kísérte, mert a Nyári Egyetem erről értesítést küldött minden volt és az idej tanfolyamra beiratkozott hallgójának, de igen sokan hallgatták meg Debrecenből is Milleker professzor előadását.

Messik Vilmos miniszteri tanácsos nyitotta meg a debreceni ipartestületi jegyzőtanfolyamot

Ez az első továbbképző tanfolyam melynek jelenleg 32 hallgatója van

Hétfőn délelőtt 12 órakor nyitották meg a debreceni kereskedelmi és iparkamara dísztermében az első vidéki ipartestületi jegyző továbbképző tanfolyamot.

A megnyitásra Debrecenbe érkezett Messik Vilmos miniszteri tanácsos, az iparügyi minisztérium kispári osztályának vezetője. A miniszteri tanácsost az állomáson a déli gyorsvonatnál Papp József kormányfőtanácsos, az IpOK elnöke, Dobsa László az IpOK igazgatója, Zelinger Ede iparkamarai elnök, dr. Radó Rezső kormányfőtanácsos, iparkamarai főtitkár, Harsányi Imre dr. iparkamarai ügyvezető titkár, Galamb Ferenc ipartestületi elnök és Szeghalmi László, az IpOK titkára üdvözölték.

A tanfolyamot megnyitó közgyűlésen ott láttuk dr. Balogh Sándor kultúratanácsnokot Debrecen város képviselőjében, Kiszely Árpád kormányfőtanácsos, ipariskolai igazgatót dr. Orosz Árpád városi tanácsnokot, dr. Diczig Alajos és Olasz Vilmos iparkamarai titkárokat. Ott voltak a jegyzői tanfolyam résztvevői is.

A közgyűlést Sesztina Nagybakay Jenő iparkamarai elnök nyitotta meg. Hivatkozott arra a törvényre, mely szerint

az ipartestületi jegyzői tisztet csak olyan egyén töltheti be, aki a budapesti jegyzői tanfolyamot elvégezte.

Azok számára, akik már a törvény életbelépése előtt ipartestületi jegyzők voltak, rendezik most a vidéki kamarák székhelyén a továbbképző tanfolyamokat. Az első továbbképző tanfolyam nyílik meg most itt Debrecenben.

Üdvözölte az elnök Bornemisza Géza iparügyi miniszter képviselőjét, Messik Vilmos miniszteri tanácsost, Papp Ferencet, az IpOK elnökét, Balogh Sándor kultúratanácsnokot és a tanfolyam hallgatóit. Ezután Messik Vilmos miniszteri tanácsos emelkedett szólásra.

Beszédében rámutatott arra a nehéz és felelősségteljes szerepre, melyet a jegyzők töltenek be az ipartestületek érdekében. Megállapította, hogy a most megnyíló tanfolyamnak hézagpótló jelentősége van, mert lehetővé teszi, hogy az ipartestületi jegyzők elmélyítsék tudásukat és

így fokozottabb erővel képviselhesék a kisiparosok érdekeit s szakzerű tanácsot adhassanak a hozzájuk forduló iparosoknak.

Beszéde során tolmácsolta az iparügyi miniszter köszönetét azoknak az intézményeknek, melyek akár erkölcsi, akár anyagi támogatásukkal segítettek elő a jegyzőtanfolyam életre hívását és megrendezését.

Messik Vilmos beszéde után Papp Ferenc az IpOK elnöke szólalt fel és az IpOK nevében

köszönetét fejezte ki Bornemisza Géza iparügyi miniszternek, hogy az ipartestületi jegyzőtovábbképző tanfolyam megrendezésére módot nyújtott.

Köszönetét fejezte ki a debreceni iparkamara vezetőségének is a tanfolyam megrendezéséért.

Dr. Radó Rezső főtitkár beszélt ezután, aki rámutatott arra, hogy a debreceni iparkamara a jegyzőtanfolyamok megrendezésében úttörő munkát folytatott. Már 1913. évben tanfolyamot nyitottak az ipartestületi jegyzők számára. Örömmel tölti el, hogy az iparügyi miniszter éppen a debreceni kamarát tüntette ki azzal, hogy itt rendezze meg az első jegyzőtovábbképző tanfolyamot.

Dr. Radó Rezső beszédével az ülés véget ért. A jegyzőtanfolyam, melynek 32 hallgatója van, már hétfőn megkezdte munkáját.

Messik Vilmos miniszteri tanácsos hétfőn délután látogatást tett a Debrecen és Vidéke Ipartestületi székházában.

MICSKY IMRE méneskari ezredes életrevaló indítványa a lóspport népszerűsítésére

A törvényhatósági mezőgazdasági bizottság nagyfentosságú ülését tartotta — Időszerű mezőgazdasági vonatkozású ügyek a tárgysorozaton

Debrecen város törvényhatóságának mezőgazdasági bizottsága vasárnap délelőtt fél 10 órakor ülést tartott a városháza kistanácstermében. Csáky János elnök nyitotta meg az ülést, majd megtette elnöki bejelentéseit. Ennek során bejelentette a hortobágyi kanások szolgálati idejének megállapítását, majd a polgármester azon határozatát, amelyben megengedi, hogy a gulya gazdálkodások ebben az évben is végezhetnek területükön kaszálást és a lekaszált széna kétharmadát saját szükségletükre használhatják fel, egyharmadát pedig be kell szolgáltatni a hortobágyi vásártérre, a város tulajdonába.

Ismertette az elnök az elsőfokú közigazgatási hatóság intézkedését a cséplőgépek és a cséplés munkálatainak ellenőrzésére vonatkozóan. Az előterjesztéshez Zöld László bizottsági tag szövelt hozzá, aki kívánatosnak tartotta, hogy

a cséplőgépeket ne csak tűzbiztonsági szempontból vizsgálják meg, hanem ügyeljenek arra is, hogy kifogástalan állapotban legyenek.

Végül Csáky elnök ismertette a polgármester határozatát az aratás megkezdéséről, amelyben egyben felhívta a bizottság figyelmét arra, hogy az aratási munkálatok folyamán esetleg felmerülő mozgalmakról, munkamegtámadásokról és annak okairól tegyenek jelentést a polgármesternek.

Letették az esküt az új mezőgazdasági bizottsági tagok

Az elnöki előterjesztések után került sor a földművelésügyi miniszter által a gazdasági munkabér megállapító bizottságának munkavállalók csoportjába kinevezett két póttag és két rendes tag eskütételére. A miniszter rendelete szerint a bizottság rendes tagja lett Sári János és Kállay Sándor, póttagok pedig Éles Sándor és Léway Imre. A gazdasági munkabér megállapító bizottság elnökének megválasztására, — mivel ez a csoport nem volt határozatképes a gyűlésen, — csak a legközelebbi ülésen fog sor kerülni.

Nem helyezik át a marhavásártérre a vágóhid mellé

A tárgysorozat keretében ismertette az elnök a kamara, illetve a közvágóhid megkeresését, amelyben a ló- és szarvasmarhavásárnak a közvágóhid mellé áthelyezése nagy anyagi áldozatokkal járna, mert

az állatfelhajtás nagyobb részben a nyugati határrész sorompóin át történik,

és ha most áthelyeznék a vásár területét, akkor a városban keresztül a szarvasmarha felhajtására nagyobb utakat kellene építeni, ez pedig áthidalhatatlan nagy anyagi nehézségekbe ütközik. Egyébként is a vásár területének áthelyezése csak a mézárosok érdekeit szolgálja. Ennek figyelembevételével mellett is kénytelen a javaslatot a bizottság elutasítani. Ez a szempont is kézzé jelentős, mert hiszen az átirási könyvek tanúsága szerint évente 50–60 ezer állatot rnak át, s ebből a mézárosok által

történt átiratás alig 6–7 ezret tesz ki.

Ez tehát nem olyan hatásos érv, amelyért érdemes volna az áthelyezést végrehajtani. Egyébként is a városban felhajtott eladó jószágállományok csak kis részét képezik a vágó marhák, inkább jármos ökrök, vagy továbbbízalásra kerülő jószágok kerülnek felhajtásra, ez pedig nem kívánja meg, hogy a vásár területe a vágóhid mellett legyen.

A mezőgazdasági bizottság tehát úgy az elnök javaslata és a hozzászólások alapján egyhangulag úgy határozott, hogy

a marhavásártérnek az áthelyezését nem javasolja a polgármesterhez, hogy basszon oda, hogy erről az ügyről teljesen tegyenek le a kérelmezők.

Rendezik a kirakodó vásárok megtartásának idejét

Régi permanens ügy már Debrecenben a kirakodó vásároknak vasárnapról hétköznapra való áthelyezése. Ebben a kérdésben már több hivatalos fórum tanácskozott, javaslatot tett, most a kérdés ismét felmerült a mezőgazdasági bizottság ülésének tárgysorozatán. Az elnök ezzel kapcsolatban kijelentette, hogy a kérdést tudomása szerint az illetékes minisztérium elintézés alatt tartja, s rövidesen egységes rendezést fog nyerni a vásároknak hétköznapokon való tartása, tehát a kérdést a bizottság a napirendről levette.

A bizottsági ülés egyik legfontosabb tárgya volt a polgármesternek azon megkeresése, melyben véleményadásra szövelt fel a mezőgazdasági bizottságot a törzsgulya és ménes állományának leszállítása ügyében.

A bizottság megállapította, hogy a törzsgulya és törzsménes állományának leszállítása sem a város, sem a gazdálkodó társadalomnak nem érdeke, de nem kívánatos az országos ló és szarvasmarha tenyésztés érdekében sem.

Sőt annak továbbfejlesztését kívánják az illetékes tényezők. Csak a selejtes állatok számának apasztását kell végrehajtani s a meglévő állományt kell hivatásának megfelelően kiváló anyaggal felfrissíteni. A kérdést ilyen értelemben egyhangulag magáévá tette a bizottság, Micsky Imre ezredes felszólalása után, aki szintén a javaslat mellett szólalt fel.

Életrevaló indítványok

Indítványok során Zöld László kifogásolta, hogy a búza tőzsdéi árát már akkor megállapítják, amikor az még ki sincsen csépelve. Most is a 80 kg-os fajszűlyű búza árát vették alapul s az árubabocsajítás alkalmával azonban megtörténik, hogy a búza ezt a minőségi fokot nem éri el, úgy azt ki kell pótolni, vagy árlevonással kell a búzát értékesíteni. Azt javasolja a felszólaló, hogy a kamara írjon fel a földművelésügyi miniszterhez, hogy

a búza iránját a 78 kilogramos búzaminőség alapján állapítsák meg.

Baglyas Márton az utcai kutaknak ivócsapokkal való ellátását kérte felszólalásában, most ugyanis megtörténik, hogy a kútból a főfolyó vezetékén keresztül isznak, minden ivóedény használata nélkül, így azt esetleg meg is fertőzhetik. Ezért kérte a bizottságot, hogy járjon közbe a város polgármesterénél, hogy

az utcai kutakat külön ivócsapokkal lássák el.

Micsky Imre méneskari ezredes a mentelep parancsnok, felszólalásában elismeréssel szövelt a nemzeti lovarda által a múlt esztendőben és az idén megtartott debreceni lovassünnepélyekről. Ennek során azonban kívánatosnak tartotta, hogy a lótenyésztés érdekében, de meg a lósport iránti érdeklődés felkeltésére és népszerűsítésére a

ten. A kérdést ilyen értelemben egyhangulag magáévá tette a bizottság, Micsky Imre ezredes felszólalása után, aki szintén a javaslat mellett szólalt fel.

jövőben az ifjúság és a szegény néptömegek részére ingyen látogató jegyeket hocsássonak ki.

mert így megkedveltetik a közönséggel ezt a kiváló sportágot, de a versenyzőkre sem közömbös az, hogy kevés, vagy teltházu közönség előtt produkálják magukat. Ezek az így ingyenjegyre jutottak esetleg a jövőben fizető nézők is lesznek a versenyzőknek. Ezzel kapcsolatban Micsky Imre azt a javaslatot is tette a bizottságnak, hogy hasson oda, hogy a jövőben a versenyprogramban állítsanak be fogatversenyszámokat, külön a hivatásos, — a kisgazda — és az úrkocsisok részére. Ma ugyanis a fogatok igen sokszor rosszul és csúnyán vannak befogva, ami az állatoknak is kellemetlen.

Galamb Ferenc bizottsági tag az indítványok során elhangzott beszédekben kérte, hogy a bizottság írjon fel a polgármesterhez és kérje, — hogy a vásártéren levő

mindkét hídmerleget helyezze üzembe legalább szerdán és szombaton,

amikor a forgalom nagy és a jelenlegi egy kezelőszemély mellé a forgalom emelkedése idején kiegészítő személyt is állítsanak be, hogy a forgalom gyorsabb és könnyebb legyen.

A nagyfentosságú ülés Csáky János elnök zárószavaival ért véget.

Javítóintézetbe utalta a törvényszék a fiatalkorú strandtolvajt

Négyhónapi fogházbüntetést kapott és másnap már lopáson érték

Nem mindennapi érdekes bűnügyben tartott főtárgyalást hétfőn a debreceni törvényszék Jankovich Jenő dr. tanácselnök, a fiatalkorúak bírójával. Egy 16 éves fiatalkorú fiú lopás vátségsével vádolva került a vádítottak padjára.

Az ügynek igen érdekes előzményei vannak. A fiatalkorú fiút a debreceni törvényszék szintén lopásért ez év június 30-án ítélte el négyhónapi fogházbüntetésre. Mi-

vel az ítélet nem emelkedett jogerőre, a fiatal fiút elbocsájtották. Ugy látszik, hogy a 16 éves fiú, aki egyébként egy fiatalkorúak büntetőszövetkezetének volt tagja, nem okult a szigorú ítéleten, mert másnap összetalálkozott egy cinkosával, akivel kiment a strandra. Furdás után, amikor hazafelé akartak jönni a 16 éves fiú, akinek nem volt cipője, az öltözőben felvett egy pár cipőt és felhúzta lábára. Szerencsétlenségére azonban a cipő gazdája is ott volt, aki a fiatalkorú legénykét nyakoncsipte és átadta a rendőrnek.

A fiatalkorú fiú a rendőrségen még azt is beismerte, hogy ugyan csak aznap bement az egyik udvarba, ahol senkit sem talált. Így nyugodtan mászott be az ablakon az egyik lakásba, ahonnan 33 pengő készpénzt is ellopott. A 16 éves fiú a törvényszéki tárgyaláson is töredelmes beismerő vallomást tett, miután a törvényszék javítóintézetbe nevelésére utalta.

BIXAD Románia Karlsbadja

Gyomor, vese és hólyag bántalmaknál gyógyhatása világhírű. Gyönyörű fenyesek között. Szeptember 15-ig nyitva. Romániai vasúton 25 %-os vasúti kedvezmény. Napi panzló 4—7 pengő között. Prospektust kívánatra küld az igazgatóság: Directiune Bailor Bixad Judetul Satu-Mare.

Mezőgazdasági Közraktárak

Részvénytársaság

Debrecen, Pestl-utca 2.

(EZELŐTT ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR DEBRECENBEN RAKTÁRI VÁLLALATA.)

Beraktározásra elfogad mindenféle gabonaneműeket és nem romlandó kereskedelmi árukat. Azokat szakszerű kezeléssel, gondosan őrzik és biztosítják. A beraktározott árukra, a közraktár által kiadott hivatalos közraktári jegyek alapján, előnyös feltételek mellett, kölcsönt folyósít az ALFÖLDI TAKARÉKPÉNZTÁR DEBRECENBEN Ferenc József-út 16.

Külön fülkerendszer!

Mindenki a beszállított áruját kapja vissza!

Felvilágosítást nyújt a MEZŐGAZDASÁGI KÖZRAKTÁRAK RT. VEZETŐSÉGE DEBRECEN, PESTI-UTCA 2. szám, vagy az Alföldi Takarékpénztár Debrecenben, Ferenc József-út 16. szám.

HIREK

Nagymagyarországból

AZ EGYESÜLT MAGYAR PÁRT NAGY GYŐZELME A SOMORJAI VÁROSBÍRÓVÁLASZTÁSON

Pozsony, július 18. Somorja új képviselőtestülete vasárnap tartotta ülését, amelyen azonnal megejtették a városbíró és községi tanács megválasztását is. A választás nagy magyar győzelemmel végződött, mert városbíróvá az Egyesült Magyar Párt jelöltjét: dr. Zellinger Ernő ügyvédet választották meg, helyettes városbíró Bangha Károly kereskedő és Németh Ferenc géplakatos lett, akik szintén az Egyesült Magyar Párt tagjai. A községi tanácsba is az Egyesült Magyar Párt jelöltje kerültek be. Örömmel kell megállapítanunk, hogy Zsemleér községben az Egyesült Magyar Párt győzelmével végződött a választás. Itt Kobrusz Sándort választották meg városbírónak.

BETILTOTTÁK A PELSŐCI ARATÜNNEPET

Kassa, július 18. Régi szokás volt eddig Pelsőcön, hogy minden évben nagyszabású aratünnepséget rendeztek, melyen megjelentek a szlovákiai magyarság vezetői is. Az elmúlt években mindig zavartalanul, emelkedett hangulatban folyt le a magyarság összejövésének szép ünnepélye. Az idén július 17-ikére tervezték az aratünnepséget és arra meghívták a társadalmi és hatósági előkelőségeket, valamint az Egyesült Magyar Párt országos vezetőit: Jaross Andort, Esterházy Jánost, dr. Pajor Miklóst, Vitéz Bétát. Az elmúlt években a hatóság sohasem górdított akadályt az ünnepség megrendezése elé, annál nagyobb meglepetés érte most a rendezőbizottságot, mert a hatóság néhány nappal ezelőtt megtiltotta az ünnepség megtartását.

KASSÁN ÜNNEPÉLYES KERETEK KÖZÖTT LEPEZIK LE A RÁKÓCZI- EMLEKTÁBLÁT

Kassa, július 18. Kassán július 24-én egésznapos ünnepség keretében lepezik le a Dóm északi külső falán elhelyezett Rákóczi-emléktáblát. H. Rákóczi Ferenc emlékének méltó megőrzésére tudva, levőleg országos mozgalom indult meg 1906-ban, amikor a nagy fejedelem és hűbérúr társainak hamvait hazahozták és a kassai Dóm sírboltjában helyezték örök nyugalomra. A tervezett Rákóczi-dobaszoborra 700.000 korona gyűlt össze, de a megváltozott viszonyok miatt az emlékmű felállítására nem került sor. 1936-ban Kassa képviselőtestülete úgy döntött, hogy Rákóczi emlékéért csak latin nyelvű emlékművel örökítik meg. Az emlékmű már el is készült és július 24-én lepezik le, az egyesített elgünzenekarok kuruc nótákat játszanak. Mécs László mondja az ünnepi beszédet, majd Tost Barna prelátus-plébános és Maxon Millán polgármester veszik át az emlékművet.

VÉRÉS SZURKÁLÁS A FÓTI BUCSÚN

Vasárnap este a Fóti-úti búcsún Budai Ferenc rovtimultú betörő összetalálkozott régi haragosával, Vrancsák János 24 éves gyári munkással, aki kis hugával, a 14 éves Magyar Ilonkával volt a búcsún. Budai, amikor észrevette régi haragosát, rátámadt és szidalmazni kezdte. Később elővette zsebkését és azzal összeszurkálta a gyári munkást és unokahúgát. Mindketten súlyos sérüléseket szenvedtek és a mentők a Szent István kórházba vitték őket. Budai a véres merénylet után elmenekült és ma reggel fogtak el a dataktívek. Előállították a főkapitányságra, ahol őrizetbe vették.

Javítóintézetből a javítóintézetig

Egy kifutó fiú kalandos útja a fűszerüzlettől a debreceni törvényszékig

Hétfőn délelőtt a debreceni törvényszéken dr. Jankovich Jenő tanácselnök, a fiatalkorúak bírja előtt egy csapzott hajú, cinikusarcú gyermek állott sikkasztással vádolva. A vádirat szerint a fiatalkorú gyermek már a múltban sem tanúsított kifogástalan magaviseletet s ezért annakidején a debreceni törvényszék fiatalkorúak bírósága javítóintézetbe nevelésre utalta.

A fiatalkorú gyermek így került be a székesfehérvári javítóintézetbe. Itt úgy látszott, hogy a fiatalfiúnak használ a nevelés. Jó magatartást tanúsított, úgy hogy az intézet igazgatója kiengedte az egyik fűszerüzletbe kifutó fiúnak. A gyermek a fűszerüzletben is megbecsülte magát és főnöket annyira megbízott már benne, hogy egy alkalommal

150 pengőt adott neki, hogy menjen át a szomszédos községbe és hozzon magával árut.

A fiút azonban elvakította a pénz és kerékpár. Utközben gondolt egy nagyot és merészet és a kerékpárral felszökött Budapestre. Természetesen a nála levő pénzből élt, három nappal később visszakarikázott Székesfehérvárra és kívülről megnézte a javító intézetet, majd megmaradt pénzén hazautazott Debrecenbe. A kereskedőnek felűnt a kifutó távolmaradása, ezért feljelentést tett ellene. A nyomozó hatóságok Debrecenben meg is találták és megindították ellene az eljárást. Hétfőn a fiatalkorút kihallgatása után ismét javítóintézeti nevelésre utalták.

Ünnepi filléres vonat indul Debrecenből a szegedi szabadtéri játékokra

Szombaton, július 23-án kezdődnek a Szegedi Szabadtéri játékok. Az ember tragédiája" előadásával. Vasárnap tartják meg az idei ünnepi előadások egyik érdekesebb bemutatóját, a Hány Jánost, hétfőn a Bizánc bemutatóját. Július 30-án, jövő szombaton kerül sor a másik nagy érdekességgel idei bemutatóra, a Turandot előadására, amelynek főszerepeit a milanoi Scala opera világhíri énekesei éneklik: Gina Cigna, Giuseppe Brevario és Dora Doria. A szegedi játékok vezetősége elhárított minden forgalmi akadályt és biztosította, hogy Debrecenből is indulhasson filléres ünnepi vonat a szegedi előadásokra.

A máv. igazgatósága most hozta nyilvánosságra az első hét előadásaira induló vonatokat. Debrecenből július 30-án szombaton indul kétnapos filléres vonat Szegedre, a vonat utasai végignézhetik a Turandot és Bizánc előadását. A filléres

vonat jegyeit az Ibusz képviselője árusítja. Ajánlatos ülőhelyekre érvényes jegyeiről előre gondoskodni az Ibusz megbízottainál. A filléres vonat jegyei mellé meg kell váltani a legelőbbi belépésre jogosító jegyet, amelynek ára 1 pengő, ezt az ülőhelyre érvényes jegyet be lehet váltani ülőhelyre és az 1 pengős árát ülőhely árába beszámítják. Szegeden mindennemű felvilágosítással szívesen szolgálnak a szabadtéri játékok központi irodája (Eötvös-utca 2., telefon 29-93, a Dóm-tér melletti villamosmegállónál). Azok részére, akik két vagy több napot töltenek Szegeden, a játékok központi irodája úgy szállodában, mint magánlakásokban biztosítja a kívánt szobákat. Július 20-tól kezdve érvénybe lép a fél-árú utazási kedvezmény, amelylyel bármelyik vonattal 50% kedvezménnyel lehet Szegedre utazni. Utazás igazolványok az Ibusz megbízottainál kaphatók.

Háromhónapi fogházbüntetésre ítélt a törvényszék egy tolvaj katonaszökevény

Nem tudtam szabadulni a libától, mindig utánam jöttek — mondta Vakaró Márton

A bűnügyi krónikában ma már semmi sem lehetetlen, legalábbis ezt a tényt támasztja alá az a tárgyalás, amelyet dr. Kardos Elek egyebíró tartott hétfőn a debreceni törvényszéken. A vádlottak padjára Vakaró Márton megszállott területi katonaszökevény került, akit azzal vádoltak, hogy néhány hónappal ezelőtt Hajdúdorog közelében az egyik tanyáról hat darab libát ellopott.

A hétfői főtárgyaláson a többszörszörösen büntetett előéletű Vakaró Márton ártatlanságát hangoztatta. Védekezésül azt adta elő, hogy néhány hónappal ezelőtt többedmagával a debreceni baromvásárból tehenet hajtott Hajdúnánásra. Éjszaka volt már, amikor Hajdúdorog közelében az egyik tanyában megpihentek. Utána, amikor ismét útnak indultak észrevette, hogy hat

gágogó liba követi. Erre ő visszafordult és a libákat visszazavarta a tanyába. Utána tovább hajtották a teheneket és meglepődve vette észre, hogy a libák ismét a sarkukban vannak. Ismét visszafordult és akkor látta, hogy a hat libát Bartha Imre hajtja. Bartha a libákat az egyik zsidónak el is akarta adni, de a zsidó nem vásárolt sovány libákat és így az ő nyakába maradt, mert Bartha Imre nem jött vissza.

A történelmi hűség kedvéért itt közöljük, hogy Vakaró Márton egy más alkalommal felpattant egy falhoz támasztott kerékpárra, amelyen egy kabát is volt. A kerékpár tulajdonosának feljelentésére aztán a csendőrök elfogták Vakaró Mártont, aki beismerte, hogy a kerékpárt ő lopta el, sőt arról is említett, hogy a dorogi országúton a hat liba milyen kitaróan követte.

MAVAUT MENETREND

Ervé nyes 1938 június 26-tól szeptember 8-ig.

Debrecen—Hajdúszoboszló

	—	—	+	—		—	—	+	—
10.15	14.10	16.00	17.30	19.00	i. Debrecen p. u.	é.	—	—	18.35
10.45	14.39	16.29	17.59	19.30	i. Debrecen Arany Bika sz.	é.	9.55	10.50	13.55
—	14.43	16.33	18.03	19.34	é. Hajdúszoboszló Gyógyfürdő	i.	9.25	10.20	13.25
—	—	—	—	—	é. Hajdúszoboszló piactér	i.	9.21	10.16	13.21

⊗ = csak hétköznap közlekedik. + = csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.

Eteknek a vallomásoknak birtokában a debreceni törvényszék Vakaró Mártont 3 hónapi fogházbüntetésre ítélte lopás vétségéért.

Mit várok a leánykonferenciától

Ez a fontos kérdés — ha nem is éppen ebben a megfogalmazásban — már a legelső konferenciát előkészítő gyűlésen felvetődött. Kérdésé vált ugyanis, hogy hitméllyítő vagy szórakoztató legyen-e a konferencia? A különböző leánykörök képviselői egy akarattal amellett döntöttek, hogy a konferencia hitméllyítő legyen. „Elég alkalom van” — mondotta egy kedves leánytestvér — „a szórakozásra az egyes órákon és kirándulásokon”. És helyes is ez a meglátás, mert olyanok ezek a hitméllyítő konferenciák alkalmak, mint erős kösziklából fakadó tiszta hő forrás, mely hűs vízzel felüti, melegeíti a belőle merítő tikkadt vándort.

Mit várok a konferenciától? Milyen jó lenne, ha sokak tudatos vagy ösztönös vágyódása öltene formát a mi várakozásunk alábbi részletezésében.

Elsősorban is ébredést várunk! Olyan ébredést, amelyik felrázza a maga önző, rideg, részvétlen, minden magasztos lelkicsinylő világszemléletéből a Ma leányát. Ébredést, mely utat mutat ahhoz az élő és igaz Istenhez, kiről már-már elfeledkezik a modern világ. Ébredést, mely diadalmasan porba hajt sok gögös szívet, mely imába forraszt tiltakozó kezeket és csodát látat a hitetlen szemekkel. Ébredést — nemcsak a konferencia helyén, hanem az egész város leányai között, mert a tűz, ha felgerjedt, lángba borítja a környezetét is. Imádkozz ébredésért!

Másodszor melegeítést várunk a konferenciától! Nem mindenkinek lesz túl komoly a konferencia. Lesznek olyanok, akik már izlették az Úr jóságát és most újra vágnak az élő Isten áldásával melegeítettni. Lesznek, akik éhesek és szomjúhozók. Ezek melegeítést várnak. Imádkozz, hogy a konferencia sok éhező és szomjúhozó lelkét melegeítsen!

Harmadszor megnyugtatót várunk a konferenciától! Sokan fáradtan jönnek majd. Testben és lélekben eltikkadt leányok érkeznek a világ zajából. Mit várhatnak egyebet, mint megnyugtatót? Őket a konferencia királyához kell vezetni, aki azt mondta: „Jöjjetek énhozzám... és én megnyugosztalak titeket!” Imádkozzunk, hogy sok fáradt lélek nyerjen megnyugvást.

Végül még egy fontos dolgot várunk a konferenciától. Azt, hogy előkészítője legyen egy feltétlen komoly, Isten felő református keresztény leánytársadalom kialakításának és egy hűség-fogadalom megteremtésének. Erlelje, kristályosítsa ki a lelkekben ennek a fogadalomnak egyes pontjait és vonja közös lobogó alá a bárány Jézus hűségesség menyasszonyait.

Isten vigye teljességbe a mi vágyainkat!

KERESZESSY ILONA.

HIREK

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy Isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország fellamadásában.

Amen.

Mentők telefonszáma: 0-4.
Rendőrség telefonszáma: 20-45.

Időjárás

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Hazánkban a nyugati határszélen csak 25 fokig, keleten 30 fokig emelkedett a hőmérséklet. A délutáni és déli órákban több helyen volt újabb zivatar. Kisebb eseménységet észleltek Békéscsabán 19. Dobogókőn 21, Egerben 29, Kecskeméten 35 mm.

PROGNÓZIS: Északnyugati, északi szél, több helyen négyzaperes, zivatar. A hőmérséklet alig változik.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:

„Kigyó”, Mihalovits Jenő, Piac-u. 31., a városházzal szemben. — „Magyar korona”, Káposztásy Géza, Péterfia-u. 10., a ref. gimn. szemben. — „Csillag”, Beke Barna, Árpád-tér 1., a templommal szemben. — „Sas”, öv. Mandel Józsefné, Hatvan-u. 70. — „Szt. Háromság”, Homokkert, Szabó Kálmán-u. 14.

Két debreceni diák kitüntetésé. Megérdemelt kitüntetésben részesült a debreceni református főgimnázium két jelesen érett kiváló növendékét, Kéry Lászlót és Julow Viktort. Szabó Miklós, a nagyhirű Báró Eötvös József Kollégium igazgatója értesítette őket, hogy a vallás és közoktatásügyi miniszter mindkettőjüknek a Báró Eötvös József Kollégium tagságát adományozta jutalmul és elismerésül tanulmányaik terén mutatott lankadatlan szorgalmuk és kiválóságuknak. A ritka kitüntetésről tegnap érkezett meg a két fiatalemberhez a Kollégium igazgatójának értesítése.

Garázdálkodnak a baracktolvajok. Szőke Lajos Közép-utca 12. sz. alatti lakos hétfőn délelőtt felment a rendőrség központi ügyeletére és elpanaszolta, hogy ismeretlen tettesek vasárnap éjszaka udvarán levő fájáról ellentak 50 kilogramm barackot. A rendőrség megindította a nyomozást a baracktolvajok kérére.

Talált pénztárca a rendőrségen. Hétfőn délelőtt a debreceni rendőrségre beszállítottak egy pénztárca-t, amelyben Jenes Lajos névre kiállított fontos iratok vannak. A pénztárca-t igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrség központi ügyeletén.

Ki lesz a pécsi színház igazgatója? Ma kerül Pécs város törvényhatósági bizottsága elé a pécsi színházgató-kérdés. Mint ismeretes ugyanis a pályázók közül a színügyi bizottság és a kisgyűlés Tolnai Andor kaposvári színházgató mellett foglalt állást, viszont a pécsi vitézi szék és a keresztény társadalom vezető rétege az ifjusággal együtt vitéz Jakabffy Dezsőt, a Csokonai-színház egykori kiváló főrendezőjét szeretnék a színház élére megnyerni. A szembenálló pártok nem tudnak meggyezni, mire a városi pártban azt a meglepő indítványt tették, hogy a színházat egy évig ne adják ki bérbé, hanem a megtakarított szubvencióból modernizálják a színházat. Ezt az indítványt magában a pártban is vegyes érzelmekkel fogadták, mert hiszen a színház egyévi bezárása száz ember kenyerét veszélyezteti. Mindenesetre a mai közgyűlés iránt nagy az érdeklődés és bizonyosra veszik, hogy a színház körül heves viharok fognak kirobbanni.

Gyümölcsárusok véres verekedése a Csapó-utcai piacon

Nem valami épületes látványban volt részük hétfőn délelőtt a Csapó-utcai járókelőknek. A Csapó-utcai gyümölcspiacon Kiss Sándor Huszár Gál-utca 50. szám alatt lakó gyümölcsárus és Kéri Sándor Sesztina-utca 4. szám alatt lakó gyümölcsárus között valami miatt szóváltás keletkezett. A két férfi kezdetben csak szócsatát folytatott egymással, de később a szóváltás tetlegességgé fajult. Kiss Sándor nekiugrott Kérinek, akit több-

szőr fejbevágott, majd fojtogatni kezdte.

A szerencsétlen embert a rendőr szabadtotta ki szorongatott helyzetéből. A helyszínre kihívták a mentőket is, akik Kéri Sándort első segélyben részesítették, majd kiszállították a gégeklínikára, ahol az orvosok megállapították, hogy a fojtogatás következtében gégeje megsérült. A piaci verekedés áldozatát a klinikán ápolják. Kiss Sándor ellen a rendőrség megindította az eljárást.

Székrekedésnél és emésztési zavaroknál, valamint az ezekkel kapcsolatban fellépő vértórdulásoknál, fejtájtásnál, álmatlanságnál és általános rosszullétnél igyunk reggel éhgyomorral egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert annak hashajtó hatása gyors, biztos, alapos és mindig kellemes. Kérdezzé meg orvosát.

Határozatképtelen volt a Bocskay közgyűlése. A Bocskay Futball Club vasárnap délelőttre tűzte ki közgyűlését. Az érdeklődők száma azonban olyan kevés volt, hogy a nagyfotósági tárgyszorozatra való tekintettel az elnök megállapította a határozatképtelenséget és a közgyűlést a jövő vasárnapra, július 24-ikére halasztotta.

Elrendelték Kunczi József elméleti állapotának megvizsgálását. Részletesen beszámoltunk arról, hogy Pest-megyében Kunczi József olyan orvosságot árult a hiszekegy emberek között, amely minden betegségét gyógyítja. A nyomozás során kiderült, hogy az orvosság nem volt más, mint közönséges sósav. Kunczi József ellen a debreceni királyi ügyészség kuruzslás vétsége miatt indított eljárást. Egy másik ügyből kifolyólag pedig a gyulai ügyészség indított eljárást a mindentudó kuruzsló ellen. Kunczi József védője kérte védené elméleti állapotának megvizsgálását, amelyet a törvényszék el is rendelt.

Molyirtószerek

Global, naphtalin stb.
legolcsóbb árusítása:

a Központi Drogériában
Városház-épület.

Elveszett egy arany karkötő-óra. Vasárnap délután dr. Géber Miklósné, Piac-utcai lakos elvesztett egy arany női karkötőórát. Becsületese megtaláló illő jutalomban részesül, ha az órát visszaszolgáltatja.

Baleset kútfajítás közben. Katona Vince napszamos vasárnap a Vigkedvű Mihály-utca 50. számú háznál dolgozott, ahol Kiss Ferenc kútfát javította. A javítási munkálatok közben a kút kereke elkapta Katona Vince kezét és egyik ujját súlyosan összeroncsolta. A sérült embert a mentők részesítették elsősegélyben.

SZEPLŐ, MAJFOLT ELLEN RÓZSA ARCKENŐCS DOBOZ 1.20. JÓSA ES JÓNA UTÓDA SOMOGYI DROGÉRIA KOSSUTH-UTCA 6. BEKABELI HIRES SZAKÜZLET. TAKARÉKOS CSALÁDOK ÖLCSŐ ES JÓ BESZERZÉSI HELYE.

Megcsúszott a strandon, súlyos sérüléseket szenvedett. Szabó Imréné Huszár Gál-utcai lakos vasárnap délután a Népfürdőn a vízben megcsúszott és oly szerencsétlenül esett el, hogy térdét a strand betonja összetörte. A sérült fiatal asszonyt a mentők részesítették elsősegélyben, majd hazaszállították lakására.

Rángógöresöket kapott egy kislány. Hétfőn délután Szojka Juliánra 10 éves kislány megakart látogatni beteg nagyanyját. Utközben a kislány a nagyállomásnál hirtelen rosszul lett és rángatózni kezdett. Szojka Juliánhoz azonnal kihívták a mentőket és kiszállították a gyermekklínikára. A klinikán kikérdezték, hogy nem evett-e beléndeket, de a kislány nem volt hajlandó elárulni, hogy mitől lett rosszul. Szojka Juliánát a klinikán ápolják.

(x) Gyomorsavtútnegés, gyomor-tekély ellen csak „HAJDUINT” használjon, hatása biztos, íze kellemes. Ajánlják orvosok, betegek. Készít: Sztankay gyógyszerár, Debrecen. Szeht Anna-utca 64.

Kerékpárbaletet. Szordai Margit Pesti-utca 27. szám alatti lakos vasárnap délelőtt kerékpározás közben felborult és térdén olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a mentőknek kellett elsősegélyben részesíteni.

NAPOZZON a Nagyerdő Strandon.

Nekiment a vasoszlopnak, összenyomta a homlokát. Vasárnap este kevéssel 7 óra után súlyos baleset történt a Városi strandfürdő előtt. Domán Andorné Erzsébet-utca 28. szám alatti lakos amikor a villamosra fel akart szállni, nekiment a megállót jelző oszlopnak és homlokán olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kiszállított mentők részesítették elsősegélyben.

Roszullet a tőrótól, összereselt és kiszállították a Közkórházba. Hétfőn reggel Kiss József 15 éves kifutófiú Barcaság-utca 23. sz. alatti lakos tőrót evett. Ezután a kifutó egész nap rosszul érezte magát és délután, amikor hazafelé akart menni, a Hatvan-utca 15. számú ház előtt összereselt. A szerencsétlen fiúhoz kihívták a mentőket, akik kiszállították a Horthy Miklós Közkórházba.

Lefogalt nyilas rőpcédula. Legutóbb Debrecenben rőpcédulát terjesztettek, amelynek címe „Schonai bitang ember” volt. A röpirat alkalmas volt a hitfelekezeti igaztásra, ezért a vizsgálóbíró intézkedésére az ügyészség lefoglalta. A nyomozás megindult a röpirat szerzőjének és terjesztőinek kézrekerítésére, akik ellen megindítják az eljárást.

Kisebbségi intézmények és egyházak nem kapnak segélyt Marosvásárhelyen. Oláhország minden eszközt felhasznál a kisebbségek, így elsősorban a magyar kisebbségek elnyomására. Marosvásárhely város most készítette el új költségvetését. A város vezetősége az új költségvetés szerint különböző célokra, így az oláh egyházaknak, oláh színházaknak, oláh sportegyesületeknek tekintélyes összeget bocsát rendelkezésre, ezek között azonban a politikamentes kisebbségi egyházak és intézmények nem szerepelnek. Ez az újabb súlyos sérelm élénk visszhangot keltett a marosvásárhelyi magyarság körében.

A közönségek érdeklí,

hogy a német-oseh határról különböző hírek kerültek forgalomba Debrecenben is a hétfői nap folyamán. Ezek a hírek sokszor egészen fantasztikusak voltak, noha a közönségnek módjában lett volna szinte azonnal ellenőrizni a hírek valóságát a rádió által. Hiszen a rádió déltben is, kora-délután is közli a legújabb és legfontosabb híreket, eseményeket. Amit a rádió közöl, azt nyugodtan el lehet hinni, de a légből kapott hírek valóságáért senki sem vállal felelősséget. Annyi kétségtelen, hogy most erősen forrong Európa, a népek között hol elmélyül az ellentét, hol enyhül a feszültség, a jövőt a bizonytalanság köde takarja, de éppen ez a forrongó korszak követeli, hogy a lehető leghiggadtan figyeljék az eseményeket és ne túlozzunk. A pletykának hinni mindig veszedelmes dolog volt, de kétszeresen veszedelmes és kockázatos most, amikor a nyugodtság, a mérték-tartás és történelmi kritikai érték hozzájárulnak a nemzet életének kiegyensúlyozásához.

Írógép kellékek HURAY

Iparkamara, T. 17-93.

Culbertson újra elveszi volt feleségét. Newyorkból jelentik: Ely Culbertson, az ismert brídskirály, ismét nőül akarja venni volt feleségét és játépartnerét, akitől januárban házassági kegyvetlenség címén elvált. Kijelentette, hogy csak akkor találhatja meg a boldogságot, ha ismét Josephine Culbertson lesz az élettársa.

Elrendelték Kávy Kázmér elméleti állapotának megvizsgálását. Részletesen beszámoltunk arról, hogy Kávy Kázmér védője kérte védené elméleti állapotának megvizsgálását. A vizsgálóbíró helyt adott a védő kérelmének, mert több körülményből arra lehet következtetni, hogy a fiatal fiú nem beszámítható állapotban követte el cselekményét.

Pálffy József festőművész hagyatéki képkiallítása. Igazi művészi élményt nyújt néhai Pálffy Józsefnek, a nagynevű festőművésznek képkiallítása a Vilmos császár körüti Csanak-villában. A kiállítás iránt rendkívül nagy az érdeklődés. Megtekinthető minden nap, belépőjegy nincsen.

Letartóztattak Debrecenben egy kereskedelmi utazót. A nyiregyházi rendőrség megkeresésére vasárnap Debrecenben letartóztatták Lőb Dezső utazót, aki ellen Garfunke! Mór kereskedő tett feljelentést sikkasztás és csalás címén. — Lőb a rendőrségen beismerő a terhő rótt cselekményeket, miután Nyiregyházára kísérték, ahol megindítják ellene az eljárást.

Egész Horvátország megünnevelte Macsek születésnapját. Zágrábról jelentik: Macsek dr., a horvát parasztpárt vezérének születésnapját vasárnap egész Horvátországban megünnepele. A horvát fővárosban Macsek dr. háza előtt elvonultak hívei. A parasztpárt vezére a ház előtt felállított tribünön állva nézte végig a felvonulást, amely másfél óra hosszat tartott. Macsek dr. beszédet is mondott, amelyben hangoztatta, hogy továbbra is igyekszik a szeb néppel kibékülni, pártjának célkitűzéseit azonban feltétlenül hű marad.

GYÁSZ ROVAT

Zivuska Ferenc nyugalmazott ezredes 64 éves korában elhunyt. Temetése kedden, 19.én délután öt órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből a róm. kat. Anyaszentegyház szertartása szerint. Engesztelő szentmise 20.-án, szerdán reggel 9 órakor. Gebauer cég rendezi.

Herczeg Józsefné, született Nyilas Julianna városi rendőr özvegye 71 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután négy órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből a református egyház szertartása szerint. Lakás: Homok-utca 8. Gebauer cég rendezi.

Nagy Imre gazdálkodó élt 65 évet. Temetése kedden délelőtt lesz Mikepércsen a református templomban tartandó gyászszertartás után. Temetését Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Özv. Nagybogosi Péterné, Rákos Klára életének 73. évében elhunyt. Temetése szerdán délután 5 órakor lesz a Köztemető ravatalozójából a református egyház szertartása szerint. Temetését Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Köszönetnyilvánítás: Horváth Imre máv. nyugbérés szeretett édesapánk elhunytá alkalmából nyilvánított jóleső részvéteért, koszorúért csokrokért ezúton mondunk mindenkinél fájó szívvel igaz köszönetet. Köszönjük a Máv. Dalegylet közreműködését. Horváth Árpád és a gyászoló család.

Csurka „Kegyelet” temetkezési Vállalat, Dégenfeld-tér 2. szám. — Alapítási év 1905. A debreceni Tisza István Tudományegyetemi klinikák szállítója. Telefon nappal: 33-81., éjjeli szolgálat: 33-80.

Köztemetői sírok gondozásához szükséges csekklapok kiadva is kaphatók. Díjmentesen Pusztai temetkezési intézetében.

Uj temetkezési intézet. Cégtulajdonos Pusztai József, Kálvin-tér 5. Telefon: 33-90. Megbízható és pontos kiszolgálás, szolid árak.

— Eltesebb embereknél, akik gyakran fel vannak fűződve, úgy alhasi pangást, mint az emésztés renyhességét a természetes „Ferenc József” keserűvíz rendszerint hamar mérsékli, a rekeszizmok emelkedését csökkenti és a magas vérnyomást leszállítja. Kérdezze meg orvosát.

— Nagy sikerre! Ismételték meg vasárnap este a Than Gyula síremléke alájára rendezett kultürestet. Vasárnap este ismét megtelt az Angol Királynő zöldterme. Ugylátszik, a közönség nem törődött a meleggel és érezte, hogy mivel tartozik Debrecen elhunyt nagy fiának. A megjelentek lelkesen ünnepték Pálffy József főszerkesztőt, aki megleghangú megnyitót mondott és vitéz Szegedi Lászlót, aki megható és hangulatos emlékezőt olvasott fel Than Gyuláról. Gayné Edy és V. Főző Erzsébet nagy taps kíséretében verseikből adtak elő. Hajdú Anna rádió-énekesnő és Rózsa Béla gyönyörűen énekeltek. Műsorukon a két debreceni író megzenésített dala szerepeltek. Az egyes számokat Szilágyi Károly szellemesen konferálta, a dalokat Rácz Imre és zenekara kísérte. A rendezést Gayné Edy, V. Főző Erzsébetet és Ludmann Lajost illeti az elismerés.

— Kellemes szórakozást nyújt a Nagyerdei hóforrás strand.

— Reggelig mulatót, azután gyilkolt. Szekszárdról jelentik: Hétfőn délelőtt fél tizenegy órakor jelentette a kocsojai csendőrs, hogy Kocsola községben a hajnali órákban Zrínyi János fiatal gazdálkodó összevezetett egyik barátjával, Kovács Péterrel, akivel egész éjszaka együtt mulatozott. Zrínyi János haragjában előrántotta a nála levő kést és szíven szúrta Kovács Pétert, aki nyomban meghalt. Ma délelőtt foganatosítja a székszárdi királyi ügyészség a boncolást. Zrínyi Jánost letartóztatták.

ANYAKÖNYVI HIREK

Eljegyzések: Márta Zoltán nyomdász-segéd—Kertész Julianna Csoka-utca 9. Nán Gyula szállodai portás Ferenc József-u. 11--15.— Nagy Borbála Rothermere-u. 36. Heller Jenő önálló faesztergályos Nemzetőr-u. 3.—Schön Iona Salétrom-u. 16. dr. Biró Ferenc bírósági aljegyző Kisvárdai-Csörgő Irén Kétmalom-u. 5. Gedeon Lászlóasztalos mester—Szabó Erzsébet Vendég-u. 67.

Szőnyegeket üggyöndöket, ágyterítőket stb legolcsóbban vásárolhat Horn Rezsőnél Debrecen, Kossuth-u. 19

Születések: Dr. Háló Tibor ügyvéd, József kir. herceg-utca 7. szám leány Anna. Krankovics István npsz. Torockó-u. 53. leány Julianna. Tóth Sándor npsz. Jókai-u. 13. leány Irén. Nagy Ernő gépész Horthy Miklós-ut 3. fiu Ernő. Csapó János gazdálkodó Hajó-u. 12. leány Julianna. Nagy Sándor kocsis Virág-u. 16. fiu Sándor. Sági Lajos npsz. Kinizsi-u. 99. leány Mária. Mihály János kocsis Hatvan-u. 22. fiu János. Bodnár János timár-s. Honti-u. 1/b. leány Katalin. Pásztor Ferenc földbirtokos Hatvan-u. 60. leány Ilona. Kósa Ferenc npsz. Nyírmártonfalva, fiu Sándor. Csizmaz József vasúti munkás Nyírmártonfalva, fiu Lajos és István ikrek.

Halálozások: özv. Jirkovszky Ferencné ref. 88 éves Ispóty-tér 12. Árva Mihály gyári munkás g. kat. 42 éves Madách-u. 11/b. Kovács Mária htb. r. kat. 44 éves Nagyhegyes 2. Gergelyffy István ny. ezredes r. kat. 54 éves Budapest. Papp András ny. máv. mozdonyvezető r.

kat. 78 éves Kut-u. 44. Bujdosó Ferencné ref. 77 éves Árpád-tér 40. Fábán Lajos gazd. család ref. 49. éves Debrecen. Zivuska Ferenc ny. ezredes r. kat. 64 éves Szent Anna-utca 4. Gál Mihály ny. m. kir. postakalmazott ref. 57 éves Bezerédy-utca 10.

— Ma délután lesz a presbiteri ülés. A debreceni református egyház presbitériuma, mint arról már hírt adtunk, ma kedden délután ülést tart pontosan 4 órakor az egyház tanácstermében. Az ülésen a presbitérium elparentálja Maklary Károly püspököt, majd különböző egyházi vonatkozású ügyek kerülnek tárgyalásra.

— Fel kell tüntetni az élelmiszerárakat. A kereskedelemügyi miniszter az ország kereskedelmi és iparkamaráihoz az árak megjelölésére vonatkozólag leíratot intézett. A fennálló törvényes rendelkezések szerint — mondja a leírat — az élelmicikkek eladási árát az üzlet-helyiségben szembeálló helyen elhelyezett árjegyzéken fel kell tüntetni, az edényben (hordóban, zsákban, vagy egyéb tartányokban) elhelyezett élelmicikkek eladási árát pedig az elhelyezésükre szolgáló edényen alkalmazott felíraton is fel kell tüntetni.

— Debreceni operaénekesnő sikere a rádióban. Hétfőn délután szerepelt a rádióban dr. Oláh Emilné Vajda Julia, a kitűnő debreceni operaénekesnő, aki már eddig is sok szép sikert aratott. Oláhné Vajda Julia klasszikus áriákat, magyar dalokat adott elő. Pompásan szarnyaló, kristálytisza koloratur szopránja teljes fényében ragyogott, egyszerű énektéchnikája maradéktalanul érvényesült. A piánói is lehetetlennek voltak a zene szám minden szépségét „kihozták”. Oláhné Vajda Julia rádióbeli szereplése kellemes meglepetés volt mindenki számára, aki szereti a gyönyörű énekszólamokat. Bizonyosra vesszük, hogy máskor is és gyakrabban fogjuk hallani a rádióban a remek hangú debreceni énekművésznőt.

RUBINZEMÜ LEÁNY

(13)

Hogy neki mit mondtam, arra már igazán nem emlékszem. Csak annyit tudok, rengeteg hadonásztam, kiabáltam és hogy már a járdán csoportokba verődve bámultak rám az emberek.

Rohanni-kezdtem visszafelé, szinte repültem az úton.

Mikor beestem az ajtón, Violette ugyanolyan mozdulatlanul, lógó kézzel, torz mosollyal ült ott, mint az előbb. És a haja megint meglibbent.

Újra láttam ugyanazt a képet, ami az előbb olyan kísérteties pontossággal fényképeződött belé a lelkembe. Azonnal észrevettem a kis változást. Az órán negyed kilenc lett volna egy perc múlva. Tehát pontosan két perccel több, mint az előbb.

Ezt nem fogom megérteni sohas m. Hogyan tudtam annyi mindent csinálni két perc alatt. Hiszen, ha autóval rohantam volna rendőrért, akkor is legalább öt-hat percbe beletelt volna, míg visszaérek. Nem értem, nem is töröm rajta a fejemet többet.

De akkor azán megállott számomra az idő. Leroskadtam a pamlagra és csak akkor ébredtem fel, mikor három rendőr és egy borotváltképű detektív keltegetni kezdett.

Elmondtam mindent, úgy, ahogy történt. Sokáig faggattak. Aztán elmentek, egy rendőr maradt csak itt.

Félóra múlva megjött a halotyszállítókosci és elvitték Olette-et.

Sírtam, zokogtam, nem is láttam, mikor beemelték a fekete deszkakoporsóba.

Ahogy csend lett megint, kíváncsiorogtam az ajtóig, ráfordítottam a kulcsot a zárba és visszatérőgrogtam a pamlaghoz.

— Olette-kém, édes kis Olette-kém! Mi történt veled?... Mit csináltak a rossz emberek?... Miért kellett neked szenvedned és életeddel fizetned azért az ismeretlen titokért? Forgeron haláláért... Mert te is azért haltál meg... A rendőrök nem is tudják, de én tudom... A bűnügyi krónikában te csak egy egyszerű gyilkosság leszel, teljesen függetlenül Nicolas Forgeron, a „Paris” főszerkesztőjének halálától... Csak én, én tudom az igazságot... Én, a gyilkos... Nem a Forgeroné... A tiéd! Miért is kellett nyomoznom... Biztosan megsejtették és most tessék... Engem akartak megölni és helyettem te fizettél, szegény kis Violette-em... Árva kis leány... Gyilkos vagyok, véreskezű gyilkos, megérdemelném hogy felakasszanak...!

Ki csinálta ezeket a sorozatos bűntetteket? George Juge, a mérnök?... A feketebajuszos karvalyorrú?... A borotváltképű, aki Pelletier elkábította és aki visszaopta a készülékeket?... Vagy van még valaki?... Miért ölik ezek itt rakásra az embereket?... Miért kell a sok ártatlannak elpusztulnia?... Mert hogy Forgeron és Violette ártatlanok voltak, semmi közük sem volt ehhez az egész piszkos ügyhöz, abban biztos voltam...

Kinek az agyában születnek meg ezek a fantasztikus rémtettek?... Ki az a titokzatos Valaki, aki a háttérben, a fekete homályban áll és csak véres csontkeze villan néha elő a sötétből?...

Ájult öntudatlansággal belehanyatlottam az éjszakába.

Reggelre teljesen kitisztult az agyam. A tegnapi esti pillanatnyi örület, mint valami ijesztő rémálom, tűnt csak fel a reggeli napfényben.

De aztán megint rádöbentem a valóságra. — Olette nincs!... Olette meghalt!... Olette-et megölték!...

A lapok természetesen tele voltak szegény kis édesem tragikus halálával. Mint gondoltam, egyáltalában nem hozták összefüggésbe Forgeron tegnapielőtti meggyilkolásával. Egy detektívnek vagy egy újságírónak sem tűnt fel, hogy a halál módja, a rátalálás körülményei hajszálnyi pontossággal egyeztek mind a két esetben.

Az utolsó előtti oldalon apró kis hír jelent meg Forgeron holttetének felboncolásával kapcsolatban. A lap gúnyosan hozzáfűzte, hogy „kár volt mindjárt olyan nagy dolgot csinálni belőle, hiszen csupán hétköznapi halálesetről volt szó!” Elfelejtette, hogy tegnap éppen ő ordította a nagy szenzációt, a bestiális gyilkosságot.

Megint rájédtam a tegnapi borzalmakra. Rémes, milyen bolondokat csináltam én az este. Nem tudom, mit gondoltak rólam az emberek, akik láttak. Valószínűleg pillanatnyi elmezavar vagy valami más ilyesmi volt. Szinte szégyelem is már.

(Folytatjuk.)

Színház

A KAMARASZÍNHÁZ HETI MŰSORA:
Kedd este fél 9 órakor: **Hódítás**, K. Tóth Erzsí vendégfelléptével. Emelt helyárak.

Szerda este fél 9 óra: **Tökmag**, Közkívánatra. Kettőn egy jeggyel.
Csütörtök este fél 9 óra: **A szűz és a gödöllye**. Rendes helyárak.

Péntek este fél 9 órakor: **Nagy szerelem**, Közkívánatra. Kettőn egy jeggyel.
Szombat d. u. 4 órakor: **Könyvtár a férfiaknak**. Fülléres helyárak.

Szombat este fél 9 órakor: **Játék a kastélyban**. Könyves Tóth Erzsí felléptével. Emelt helyárak.

Vasárnap d. u. 4 órakor: **Szegény lányt nem lehet elveszni**. Könyves Tóth Erzsí felléptével. Mérsékelt helyárak.

Vasárnap este fél 9 órakor: **Csokoljon meg!** Könyves Tóth Erzsí felléptével. Emelt helyárak.

Hétfő este fél 9 órakor: **Méltóságos asszony**. Közkívánatra. Kettőn egy jeggyel.

Kedd este fél 9 órakor: **Feketeszári cseresznye**. Könyves Tóth Erzsí felléptével. Emelt helyárak.

Kék róka

Herezeg Ferenc vigjátéka a Kamaraszínházban

A Kamaraszínház hétfőn este megint pótészkes ház előtt játszott. Meleg nap volt és estére mégis minden jegy elkel, pedig a debreceni közönség látott már egy pár remek Kék róka-előadást. És mégis, Herczeg Ferenc darabja, úgy látszik, nem tud megöregedni. Kell a közönségnek és az emberek talán soha sem tudnák megúnni a Cecil-Pál-Sándor háromszög érdekes történetét.

A Kamaraszínház előadása tökéletes volt. Az asszony szerepében Botond Mária ragyogott. Ravasz volt és nagyon-nagyon asszonyi. Radványi Gabi Lencsije kedves volt és fermészetes.

A medúzák között élő, hidegvérű professzor-férjét Zilahy Pál alakította igazán emberien. Minden felvonásban kapott néhány nyiltszíni tapsot. Homokay Pál Sándor, a házibarátot játszó színpokárza, szellemesen. Nagyon rokon-szenyes volt. No és Horváth F. Ferenc Trill bárója! Minden mondata után lelkes taps esattant. Horváth nagy színész, nagyon nagy színész, ezt már százan és százan megállapították.

Homokay Pál rendezése kifogástalan. Gyors és ütömes. A tegnapi előadás nagy és megérdemelt sikert aratott. (16.)

A KAMARASZÍNHÁZ HÍREI

Ma, kedden este ismét Bónyi Adorján nagyszerű vigjátéka, a Hódítás kerül színpadra Könyves Tóth Erzsí felléptével. Ez az izig-vérig kitűnő darab egészen meghódította a debreceni közönséget. — Aki még nem látta, siessen megváltani jegyét. Nagyszerű szórakozás. Szérvényekre 30, 20 és 10 fillér ráfizetés. Mérsékelt emelt helyárak.

Holnap, szerdán este ismét Daró N. Codem olasz vigjátékíró remek vigjátéka, a Tökmag kerül színpadra a bemutató ragyogó szereposztásában, a címszerepben Gálffy Marikával. Ha még nem látta, okvetlen nézze meg, ha már látta, nézze meg még egyszer, mert érdemes. Kettőn egy jeggyel mehet a színházba. Szérvényekre 40, 30 és 20 f. ráfizetéssel két jegyet szolgáltat ki a pénztár.

Mozi műsor

Hungária: Éjjeli keringő.
Vígsház: Veronika.

Mosott rongyot
vess lapunk nyomdájá
József kir. herceg-u. 16.

Hughes a délamerikai államok körülrepülésére készül

Newyork, július 18. Howard Hughes, a diadalmas világgörüll repülő új repülési tervvel foglalkozik. A milliomos pilóta körül akarja repülni a délamerikai államokat, hogy körülrepülésével propagandát csináljon az 1940. évi newyorki világkiállításnak. Howard Hughes eddig még nem nyilatkozott arról, hogy új repülése során további rekordokat akar-e felállítani, vagy sem.

Newyork, július 18. Vakmerő óceánrepülésre startolt Douglas Carrigane, fia: amerikai pilóta, aki tíz nappal ezelőtt egy meglehetősen elavult repülőgéppel új rekordot állított fel az amerikai kontinens átrepülésével. A pilóta géppel, amely nem rendelkezik a mai modern technikai eszközökkel, tízenhét óra és 50 perc alatt repült Long Beachből Newyorkba. A pilóta szombaton akart visszaindulni Long Beachba, a kedvezőtlen időjárás miatt azonban elhalasztotta

útját és a vasárnapra virradó éjszakát repülőgépében töltötte. Vasárnap reggel azután anélkül, hogy bárkinek is szólt volna, felszállt repülőgépére és elrepült — de nem az amerikai kontinens irányába, hanem Európa felé. A pilóta több ízben hangoztatta, hogy géppel át akar repülni Európába, azonban lebeszéltek erről az útról, mert repülőgépe teljesen elavult és nem rendelkezik a szükséges technikai felszereléssel. Ugylátszik Douglas Carrigane most valóra váltotta ezt a vakmerő szándékát és óceáni útra indult. A repülőgépén nincs rádióadó sem. Eddig még nem érkezett hír a repülőgép sorsáról. Amerikai szakkörökben aggodnak a pilóta sorsáért, mert repülőgépének tartályában mindössze 1450 liter benzín van, ami a legjobb esetben csak az ir partokig való repülésre elegendő.

TESTEDZÉS

A Ferencváros bejutott a Középeurópa Kupa harmadik fordulójába

Ferencváros—Ripensia 4:1 (2:0)

Mint ismeretes, a Ferencváros a Középeurópa Kupa második fordulójának első mérkőzését Bukarestben játszotta a Ripensia ellen és elkeseredett küzdelem után 5:4 (3:3) arányban győzött. A második mérkőzésre vasárnap került sor Budapesten. A zöld-fehérek ezt a mérkőzést simán nyerték és bejutottak a harmadik fordulóra.

A vezetést Sárosi szerezte meg a 25. percben Kiss átadásából. A 37. percben ismét Sárosi a gólszerző, aki Kiss átadásából nyolc méterről védhetetlen gólt lőtt. A második félidőt is a magyar csapat támadás vezette be. A 16. percben Kemény átvágott labdájából ismét Sárosi szerzett gólt: 3:0. A magyar csapatok továbbra is támadnak. A 30. percben Táncos beadását Toldi fogta el és védhetetlen bombát eresztett meg: 4:0. A hátralévő időben a Ferencváros szemmel láthatólag tartogatta erejét a jövő hétre és a 42. percben Dobaynak így sikerült szépíteni: 4:1.

A Ferencváros csapatában a közvetlen

védelem kifogásait látta a feladattal. A halvesor, ha kellett, a támadást támogatta, ha kellett, tudott védekezni is. A csatlósor szépen és eredményesen játszott. A Ripensiaiban csak Dobay és Bürger játszott átlagon felül. Dajtilo kifogásait látta a mérkőzésen.

Rapid—Genova 2:1 (1:1). Az első mérkőzést az otthonában játszó Genova nyerte 3:0 arányban. Bukarestben a Rapid megérdemelten győzött 2:1 arányban, de így is kiesett a további küzdelemből.

Juventus—Kladno 2:1 (1:1). Az első mérkőzést szintén a Juventus nyerte Romában 4:2 arányban. Az olasz csapat Kladnóban is nyugodtan játszott és rászolgált a szép győzelemre. Ezzel a Kladno is kiesett a további küzdelemből.

Ambrosiana—Slavia 3:1 (1:1). Mint ismeretes, a Slavia Prágában megemléstő 9:0-as győzelmet aratott az olasz bajnok felett. A cseh csapat nem nagyon erőltette meg magát, mert biztos volt dolgában.

A Boesckay kérelme Debrecen sporttársadalmától

A Boesckay legnagyobb problémája játékosainak elhelyezése. Debrecen reprezentáns labdarúgócsapatának játékosai természetesen mindnyájan arra törekednek, hogy polgári existenciát biztosítsanak maguknak, hiszen a profijevédelem bizonytalan. A játékosoknak ezzel a törekvésével azonos a vezetőségé is, mert természetesen, hogy a polgári foglalkozásban elhelyezkedett játékosok győkeztet ver Debrecenben, ide van növe és a Boesckay ügye az ő szívügyévé is válik.

Hogy ez mennyire így van, mutatja annak az egy-két játékosnak a példája, akik letelepedtek véglegesen Debrecenben. A Boesckay vezetősége éppen ezért

azzal a kérelemmel fordul Debrecen társadalmához: legyen segítségére a játékosok elhelyezésében. A játékosok között többen vannak kereskedelmi érettséget lettek, akiknek iradai gyakorlatuk is van, jobban alkalmasak raktárnéki, felügyelői állás betöltésére és vannak szak-képzett iparosok is.

A Boesckay vezetősége kéri, hogy akik hozzá tudnak segíteni a Boesckay játékosait az elhelyezkedéshez, szíveskedjenek akár személyesen feljárni a Boesckay helyiségébe (Arany Bika-főlemez), este 6—7 óra között, vagy esetleg írásban keressék meg a klubot.

SPORTHIRMONDÓ

Springer Ferenc dr., a Ferencváros agilis elnöke vasárnap éjszaka 11 órakor hosszas szenvedés után meghalt.

Az országos vidéki amatőrbajnokságot vasárnap a Rákócseresztúri TE játszotta a Tatabányai SC csapatával. A mérkőzést az RTE nyerte 2:1 arányban. Az első mérkőzést a TSC nyerte 4:0 arányban és így a bányász csapat jutott döntőbe a Salgótarjáni SE-vel.

Szigeti megnyerte a német teniszbajnokságot, Asbóth a vígászdíjat. Vasár-

nap a német teniszbajnokságon Szigeti Ottó a francia Destremeuval került döntőbe. A mérkőzést szép küzdelem után Szigeti nyerte 8:6, 6:8, 6:3, 6:3 arányban. A vígászdíjban Asbóth a német Hildenbranddal került össze és a magyar győzött 7:5, 5:7, 6:3 arányban.

A nyíregyházi teniszversenyen a férfi egyest a nagy formában játszó Pető nyerte meg. A női egyesben a DEAC színeiben induló Pap második helyre került.

Vasárnap Budapesten a DVSC Ifjúsági csapata a vasutas bajnokságot játszott

és a Testvériség csapatától 8:1 arányban vereséget szenvedett.

Kisvárdán az újdonsült elsőosztályú KKLE csapata az NyVSC-vel játszott és 5:4 (2:3) arányban vereséget szenvedett. A KKLE a mutatott játék alapján az első osztályban is megállja helyét.

Mint ismeretes, Sas felmondta szerződését a Hungáriával szemben. Most futott be Dudás felmondása is. A kitűnő fedezetjárékos szerződése augusztusban jár le és hír szerint Dudás külföldön akar elhelyezkedni.

A DVSC csapata vasárnap Hatvanban játszott vasutasbajnoki mérkőzést a Hatvani vasutasokkal és 1:0 arányban vereséget szenvedett. Az első mérkőzés Debrecenben játszották, ahol a DVSC győzött 6:0 arányban, de a második félidőt a nagy eső miatt nem lehetett lejátszani. A második mérkőzést vasárnap játszották Debrecenben és csak akkor dől el, hogy melyik csapat jut be a vasutas első osztályba.

A tizedik német—magyar úszóhajnokság második napját vasárnap bonyolították le a margitszigeti Nemzeti Sportúszodában. Az 1500 méteres Gróf Ödön nyerte országos rekorddal. Ideje: 20:02.2 mp. 2. Ahrendt 20:53.8 másodperces idővel. A 100 méteres gyorsúszást nagy megépetésre a német Fischer nyerte 1:00.4 másodperces idővel, 2. Csik 1:00.6 másodperces idővel. A 100 méteres hátúszást Schlauch nyerte 1:08.8 mp-cel, 2. Erdélyi 1:13 másodperces idővel. A ionyugrást a német Weiss nyerte 120.70 ponttal, 2. Hidvégi 120.59 ponttal. Műsoron kívüli 100 méteres melúszásban a magyar Egeel országos rekorddal győzött. Ideje 1:11.6 mp. 2. Balke 1:12 mp. Magyarország B. vízpolócsapata 2:2 arányban döntetlenül végzett a német válogatottal. A tizedik német—magyar úszóversenyt így a németek nyerték meg 27:17 arányban.

A magyar—eszt atletikai viadalt vasárnap folytatták Tallinban és a magyar csapat győzött 95:66 arányban, 110 m gátfutás: 1. Kovács 15 mp. 2. Talmre 15.5 mp. — Súlydobás: 1. Kreek 15.31 m. 2. Darányi 15.07 m. — 200 m síkfutás: 1. Gyenes 21.8 mp. 2. Toomsalu 22.3 mp. — 1500 m síkfutás: 1. Szabó 3:57.8 mp. 2. Hires 3:59.8 mp. — Rúdugrás: 1. Zsufka 400 cm. 2. Kispár 390 cm. — 5000 m síkfutás: 1. Csaplár 15:16.6 mp. 2. Esztergomi 15:16.6 mp. — Diszkoszvetés: 1. Kulitzky Jenő és Madarász Endre 47.39 cm. 3. Eriksson 43.40 cm. — Svédstaféta: 1. Magyarország 1:56.6 mp idővel, 2. Esztország 2:02.2 másodperces idővel.

Vasárnap a magyar B. birkózó válogatott Debrecenben vendégszerepelt, ahol a keleti kerületi válogatott volt az ellenfele. Kelet csak egy számban győzött. Eredmények a következők: Lég-súly: Bus B győz Szabó K ellen. Pehelysúly: Fecske B győz Penyige K ellen. Könyvsúly: Erdei K győz Ferenc B ellen. Kisközépsúly: Gál B győz Baranyai K ellen. Baranyai feladta, Nagyközépsúly: Kovács B győz Kovács K ellen. Kisebbsúly: Kittka B győz Tarányi K ellen. Nehézsúly: Vitális B győz Kasza K ellen.



HONVÉDEGI LÓVÁSAR LESZ DEBRECENBEN

A magyar királyi honvédelmi parancsnokság július 26-án a debreceni lóvásártéren 2—3 éves esikókat vásárol. Másnap reggel 7 órakor a Hortobágyon, délelőtt fél 11 órakor pedig Balmazújvároson lesz lóvásár. Az elérhető árak a 2 éves esikók részére 420—480 pengő, a 3 évesek részére pedig 600—640 pengő.

Július 29-én pedig a központi lóvásár-ló-bizottság tart öszvér-, ló-, géppuskás- és tüzerégi, hámoslósásárt 3 és fél—8 éves lovak részére, 22-én délután pedig Balmazújvároson tartják meg a lóvásárt.

A BÚZA ÁRA 20. A ZAB ÁRA 10 FILLÉRREL ESETT A KÉSZÁRU-PIACON

A készáruüzleti forgalomban is gyengült az irányzat, amit azzal magyaráznak, hogy az árukiadást fokozatosan növekszik. Ma már új búza prompt szállásra oly tömegesen jelentkezik, hogy a malmok és a kereskedelem is megszüntették a vásárlásokat és rövid határidőn belül való szállásra a búza ma már egyáltalán nem volt drágább, mint a későbbi terminusra szállítandó áru. A búza ára 20 fillérről esett a hivatalos ármegállapítás szerint.

Cibúza: tiszavideki 77 kg-os 20.30—20.50, 78 kg-os 20.50—20.70, 79 kg-os 20.70—20.90, 80 kg-os 20.80—21.00.

Újroz: pestvidéki 15.80—15.90, más származású 15.90—16.10.

Takarmányárpa új: középminőségű 16.00—16.50.

Zab: elsőrendű 18.50—18.60, középminőségű 18.40—18.50.

Tengeri: tiszántúli 18.40—18.50, egyéb áll. 18.20—18.40.

Ferencvárosi sertésvásár. A hétfői ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak

5933 darab sertést. Előzőnap maradvány 80 darab. A vásári állományból angol hússertésfelhajtás, 609. Árak: I. szedtsertés 91—93, kivételesen 94. III. 78—84, angol sonkasertés I. 98—108, exportzsír márkázott 160 fillér kilogrammonként. A vásár irányzata uradalmi zsírsertésben: a kereset nagyon lanya, a szedett vontatott.

Debreceni sertésvásár. Felhajtás sovány sertés 815, eladás 209. Felhajtás kövér sertés 343, eladás 335. Árak élő súlyban kilogrammonként: Hízalóbeli nehéz 88—91, hízalóbeli közép 86—88, szedett nehéz 86—88, szedett közép 68—86, szedett könnyű 72—78, hússertés 86—85, sovány koca 70—75 fillér, süldő 90—100, választott malac páronként 16—24 pengő. Irányzat: élénk.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: **Dr. Nagy Imre** **Benyovszky Pál**
Felelős kiadó: **Alföldi Sajtóvállalat Kft.**
Ugyvezető igazgató: **Dr. Kólya Sándor.**

APRÓ HIRDETTÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szolg 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szolg 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szolg 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szolg 80 fillér, minden további szó 8 fillér. A kiadóhivatalban hagyott címek 21-90 telefonszám alatt is megtehető. Jellegű hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbítja. A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovathoz elhelyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betűvel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. A közlés díja vidékről kis értékű postabélyegekből beküldhető.

Kisipari hirdetések

MEGLEPŐ OLCSON
szórakozhat, szolid ki-
szolgálás mellett
ERDŐSNÉL,
BETHLEN-U. 29.
(Fővezérlő-utca sarok.)

FIGYELEM!
Mielőtt lakást kifestet-
né, ajtóit, ablakait, bú-
torait fényeztetné, kér-
jen díjmentes ajánlatot
SZEKERES
festővállalatától,
Debrecen, Homok-u. 122.
Telefón 13—19.

JÉG-SZEKERÉNYEK
háztartáshoz, mindenféle
nagyságú, kapható és
megrendelhető. Haszná-
lat cserélek és javítók.

SIMON ISTVÁN
asztalos, PESTI-UTCA 67

EL NE FELEJTSEN
vásárlásánál a
DEBRECZENI UJSÁG-ra
hivatkozni.

Belöltendő állás nőnek

Megbízható
bejárónőt keresek. Batt-
hyány-utca 17—19. szám
III. lépcső, félemelet 7.
293

Kifutólányt
felveszek. Vágó fehérne-
műkészítő, Dégenfeld-tér
4. Ny.

Belöltendő állás férfiaknak

Motorozni tudó
ügynököt keresek, mo-
torok adok. Király kerék-
párüzlet, Royal-épület.
352

Erős
kifutót azonnalra felve-
szek. Ugyanott kéziköcsi-
cádó. — Kerekes-telep,
Leiningen-u. 17. 368

Állást kereső férfiak

Cséplést
vállalok tízéves ezres
gőzcséplővel homokon,
feketén, vagy eladnám.
Király, Royal-épület. 353

Butorozott szoba

kiadó. Kertész-utca 7. sz.
209

Különbéjártú
szépen butorozott szoba
légfűtéssel kiadó. Svetits
bérház, III. lépcső, II.
em. 9. ajtó vagy felvilá-
gosít a DEL-KA. 850

Kétszobás

Kiadó
2 utcai szoba rendelőnek
vagy csak garzon úrnak.
Csapó-utca 10. 769

Kettő szoba,
konyhás lakás augusz-
tus hó 1-re kiadó Csere-
pes-u. 24. alatt. Értekezni
Péterfia-u. 26. 330

3 és többszobás

Kiadó
utcai, emeleti 4-szobás
lakás aug. 1-re. Kossuth-
utca 22. 369

Kiadó.
elsőemeleti 5 szobás la-
kás színházra néző front-
tal, teljes összkomfort,
tal. Kossuth-u. 8. 237

Négyoszobás
összkomfortos, központi
fűtéses, kertes családi
ház a Nagyerdő mellett,
a Vilmos császár-körút-
ból nyíló. Besze János-u.
12. szám alatt november
elsőjére kiadó, esetleg
eladó, vagy földdel elese-
relhető. 206

Ajánlat

Barackot
lekvárnak, befőzni, vevő
főrel szedheti, déletől-
tönként. Csapó-utca 41.
370

Akácuskó
kétéves, száraz, ölen-
ként 21 pengőért kapha-
tó a bagaméri káptalani
erdőben, Szent Anna-
puszta állomás mellett.
Megrendelhető Békési és
Lőv. cégnél. Telefón 19
—45. 465

Gyári
maradékokban az eddigi
árainnál is olcsóbban
kaphatók a legszebb
nyári ujdonságok. Dr.
Révészné, Piac-u. 42
Pannonia-udvarban 268

Grafologusnő
múlt, jelen, jövőről fel-
világosít. Fogad Széché-
nyi-u. 43. Ny.

Épületbontásból

ajtók, ablakok, faanya-
gok, vasdrótok, csövek,
falkötővasak, vasgeren-
dák, ácsok, lapátok, csá-
kányok, gereblyék, ter-
méskövek, márvány sír-
emlékek oleson kiarsu-
tatnak. Méliusz-tér 2.
(Kossuth-u. templomnál)

Gázberendezési

tárgyakat garanciával
javítok. Építkezésnél víz-
vezetési és csatornázási
munkákra árajánlatot
adok. Molnár szerelő.
Csapó-u. 49. 467

Családi ház ellenében
idősebb háztulajdonos
gondozását vállalom. —
Cím: Tisztviselőcsalád-
jeligére a kiadóba kérek.
311

Mindenféle
építési anyag, valamint
deszka, léce, faragott fa
és bauxitcement kapható
a Debreceni Műgyár-
rt. Fűrdő-utca 2. sz. te-
lepen. 1193

Oktatás

Zongorárákat
adok akadémiai rend-
szer szerint kezdőknek
és haladóknak. Jutányos
tanítj. Kivánatra mag-
yar nótákat is tanítok
cigányosan, kísérelzer-
kesszéssel. Kossuth-u. 39.
L. udvari lépcső, d. u.
fél 2-től fél 4-ig. 134

Pénz

Pénzt
háza, fődre folyósítá-
tok, Leiningen-utcaiban
házhelyek olcsón eladók.
Részvényeket veszek. —
Mandel, Péterfia 4.

Lakás-szoba kereslet

Augusztusban
bérlelnék kétszemélyes
szobát, Nagyerdő felé,
keresztény úriháznál. —
esetleg kocsival. Cím:
Weindiné, Kunhegyes. 367

2-szobás
előszobás, komfortos la-
kást keresek november
1-re. „Tiszta lakás” jel-
igére a kiadóba. 255

2-szoba
komfortos lakást kere-
sek aug. 1-re. „Fiatál-
pár” jeligére a kiadóba.
248

Kétszobás
teljes komfortos lakást
keresek Piac-utcan, —
vagy közelében. Címeket
kérek „Piac-utcai lakás”
jeligére a kiadóba. 343

Kereslet

Használt
ablakot 90x180 méretben
keresek megvételre. Cím
a kiadóban. 203

Lakbérletkötéssel
családi házat keresek
megvételre. Ajánlatokat
„Állami tisztviselő” jel-
igére kiadóba kérek. 310

Paplanok
flanel takarók
lőpokrócok
olcsón
Petriknél
Szent Anna-u. 5

Veszek
mindenfélé használt bú-
torot, irodaberendezést,
varrógépet, üzletberen-
dezést, páncélkasszát. —
Hívásra jövök. András-
kó. Csapó 16. 468

Butor

Garantáltan
tisztá egész-, esetleg fél-
háló, kitűnő asztali ta-
karékúhely olcsón el-
adó. Piac-u. 68. II. ke-
resztéput. 351

Két
világos keményfa ruha-
és fehérneműszekrény el-
adó. Csapó-utca 10. az
udvarban. 762

Világos
matt ebédlő, keményfa.
eladó Csapó-utca 10. az
udvarban. Ugyanott egy
barokstílusú ebédlő is el-
adó. 761

Ebédlőbutor
és önhajtós jobbkezes
betegkocsi eladó. Jókai-
utca 12., utolsó lakás. —
Ugyanott egy kályha el-
adó. 238

Üzlet-műhely raktár

Műhelyhelyiség
kiadó. Piac-u. 83. Király
utca sarok. 333

Autó-motor kerékpár

Márkás
autóolajok kannázva, ki-
mérve, tiszta benzín par-
kett- és ruhatisztításhoz.
Padlóolaj, kerékpárolaj,
Dunlop gumi, Renault
autó, Victoria motor-
kerékpár képviselése. —
Emerich Károly Sas-utca
4. sz. 89—217

Alig használt
Steyer kerékpár jutányo-
san eladó, Bőszörményi-
út 52. borbélyüzlet. 322

Eladó állatok

15 család méh
42-es új Boconádi-kap-
tárban, ugyanott vadliba
és fácán van eladó. Ér-
tekezni Arany János-ut-
ca 47. Keresztéput. 987

Eladó ház

Családi
házakra, weekend-telepre
alkalmas kisebb-nagyobb
telkek (300-tól 1160 ölig)
szőlővel, gyümölcsfákkal.
Autóbusz megállótól 100
lépcsőre, az állomástól 8
percre, kedvező fizetési
feltételek mellett eladók.
Gróf Vecsey-utca 24. 325

Adómentes
jól jövedelmező ház real
iskolánál eladó. Csok-
nai-utca 24. 47

Családi ház
18 évig még adómentes,
448 négyzetöglő telken,
szőlő és gyümölcsösökkel,
2 nagy szoba, előszoba,
konyha, speiz és padfel-
járóval, alapincézve, jó-
vízű kúttal, részben te-
herátvállalással eladó. —
Gróf Vecsey-utca 13. sz.
Homokkert. 243

10.000 P
kényeszerően eladó vá-
ros legeslegnagyobb jó-
vívű hején, Horthy-úti
körönd mellett, András-
sy-út 8. sz. gyönyörű
park, villa, mintagyü-
mölcsös. Kizárólag fél-
tízről tizenegyre. 295

Eladó
Pesti-u. 14. sz. ház elköl-
tözés miatt. Érdeklődni
ugyanott. 981

ELADÓ
Budai Ézsaiás-utca 51.
számú 2 szobás, előszo-
bás, kényelmes család-
ház. 744

Szép
családi ház, 2 szoba, elő-
szoba, konyha, baromfi-
ól és egyéb mellékhelyi-
ségek, nagy kerttel, szőlő-
vel eladó. Nőgrádi Má-
tyás-utca 22. sz. Falóger
mellett. 423

Forgalmas helyen,
a nagyállomás mellett,
Kékes-utca 16. számú
ház három lakással és
üzlethelyiség lakással, —
mely kertszomszár, vagy
vendéglőnek igen alkal-
mas, villany, vízvezeték
van, kevés pénzért meg-
vehető. Az üzlethelyiség
korcsmának kiadó. 362

Eladó föld

OLCSÓ HÁZHELYEK
a Luther- és Kuruc-ut-
cák sarkán részletfize-
tésre is eladók. Felvilá-
gosítást ad: dr. csányi
FARKAS ATTILA ügy-
véd, Werbőczy-utca 12.
1823

Eladó ház hely

Görömbölytapolca
fürdőn 144 négyzetöglőes
villa telken eladó. Kere-
kes Józsefné, Mád. 291

Villatelkek
beállított gyümölcsösök-
kel eladók. Szeszina-utca
4. 813—268

Eladó ingóság

Lakatos gépek
és szerszámok eladók. —
József kir. herceg-utca 7
153

Egy sütőteknő
eladó. Kossuth-utca 50.
keresztéput. 17

Nyomatott a Magyar
Nemzeti Könyv- és Lap-
kiadóvállalat Rt. műinté-
zetének körforgógépén.
Igazgató:
Somogyi Gábor,
Művezető:
Liptay András.